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Közvélemény nélkül.
Országos, társadalmi bajaink közepette 

általános a panasz, hogy nincs közvéle­
ményünk. Nincs a legégetőbb erkölcsi 
fogalmakra, az egyéni és a közboldog­
ságra s ezeknek feltételeire, nincs a leg­
praktikusabb dolgokra nézve. Mert már 
csak a léha beszédekből, élvezetekből és 
könnyelműségekből leszűrt vélemény, nem 
közvélemény ! . . . Lelkűnkből hiányzanak 
azok az elemek, amelyek a közösségnek 
karakterét vésnék rá kisebb, nagyobb, ko­
molyabb és hétköznapibb életnézetünkre, 
ennek megnyilvánulására. Nincs meg az 
emberekben az érzéseknek az a talaja, 
amelyből a közös gondolkodás, közvéle­
mény és közmeggyőződés terebélyes iája 
kinőhetne. Ehelyett lelkűnkben fonnyadó 
virágok nyílnak. Pedig ma ugyancsak 
ontják a tudásnak varázslatos igéit, a leg­
különfélébb ismereteket a legváltozato­
sabb közművelődési intézmények. Inkább 
csak hangulatos impressziókat hintve, fu- 
vallva, pöfögve mindnyájunk közé, mint 
szilárd nézőpontokat szolgáltatva a köl­
csönös életkövetelményekre nézve. Nem 
azzal az eredménnyel, hogy az egyforma, 
illetőleg hasonló ismeretek, az általános 
felvilágosodás nyomán az elmék fegyel-

TÁRCA.
Álom.

Szeretem a magányt, a csendet, 
A virágillatot, a madárdalt... 
Ilyenkor Te jutsz eszembe 
S azt hiszem, még enyém vagy.

Azt hiszem, mellettem ülsz,
Kezem kezedben, mint akkor régen volt; 
Mesélek neked sok, sok bohó dolgot 
S Te mosolyogva hallgatod.

Hallgatod bohó fecsegésem, 
De nem felelsz, pedig hozzád szólok. 
Körülnézek... megtört a varázs... 
És ismét egyedül vagyok. Clairette.

És mégis ö maradt felül.
(Történet Duba Gusztáv életéből.)

Mikor Duba Gusztáv pénzügyőri biztost, a 
híres vadászt, Alsókubinból Liptóújvárra helyez­
ték, a liptói svihákok ugyancsak ujjongtak, 
kötötték a karót, hogy no csak gyere te híres, 
te ármányos, itt ugyan nem csinálsz medve­
hecceket I (Persze a rózsahegyi boncolásra még 
nem gondolhattak.)

A kubini medvével pedig úgy volt, hogy 
mikor az árvái urak megint valahol a polhorai 

mezettebben egymáshoz közelebb jussanak, 
hanem inkább annak a fénytani jelenség­
nek előidézésével, hogy a túlfinomított 
agyvelők bennünket a szellem sziporkázó 
tűzijátékaival gyönyörködtessenek. Csak­
hogy ezeknek a sziporkázásoknak fel- 
fellobbanását nyomon követi a sötétség, 
amelyben botorkálva, hiába tapogatózunk 
azon vezetékek után, amelyekkel állandó 
világosságot, attraháló érzelmi áramot 
tudnánk gerjeszteni minél több emberben. 
Akik akár országos, akár társadalmi ügyek 
élén állnak, azok érzik ennek hiányát a leg­
jobban. Érzik, hogy ma elsősorban technikai 
úton lehetséges, úgy ahogy közhangulatot 
kierőszakolni! A szuggerálás, a sugallás 
funkcióját ma a gépek, gépies intézkedé­
sek vették át, amelyek a nagy tömegek 
érdekeinek ideig-óráig szolgálni rendel- 
vék. Az erkölcsi világban az elkülönítés, 
az egyetemesnek apró pénzre való váltása, 
bomlása játssza a szerepet. Az analízis és 
a szintézis, vagyis az elemzés és az össze- 
tevés a természettudományok terén bá­
mulatos találmányokra vezetett, a társas 
gondolkodásban pedig inkább az elem­
zésnél és ennek következményeinél: a 
szétbomlásnál maradunk és stagnálunk. 
Még akkor is, amikor látszólag egyletekbe 
verődünk össze!... Azért aprózódik szét

rengeteget járták és a nagy fáradság után pihe­
nőt tartottak, azon vitáz ak s meg is állapítot­
ták, hogy az bizony úgy van. hogy valamint az 
úr csak a bárónál, úgy a vadász is a medvénél 
kezdődik és aki még medvét nem lőtt, az nem 
is vadász. így és ezt mondta Duba Tolth Zdenkó- 
nak, a társaság legifjabb tagjának.

Zdenkó pedig erre se szólt, se beszélt, ha­
nem 3—4 nap múltán már a mármarosi havaso­
kat bújta, honnét csak jó későre, 2—3 hét 
után tért vissza Alsókubinba, s mikor este a 
kaszinóba elsőnek érkezett, azon lázasan, szinte 
huppogva járt alá-fel, kezeit dörzsölgetve, szinte 
látszott rajta, hogy valami nagy dolog fúrja az 
oldalát és a kérdésekre csak annyit felelt (vég­
telen aranyosan, tótosan), hogy: — Fogok el­
mondani. Csak várom azt a zbojnyik Dubát.

Ez pedig nem sokáig váratott magára és 
miután mindnyájan együtt voltak, Zdenkó lelke­
sen, örömtől ittasan újságolta, hogy ő bizony 
Mármarosban volt és medvét lőtt.

— Már hozza vasút. Nemsokára itt lesz. És 
azzal fordult Dubához: Hát én mikor látom azt 
a medvét, amit te lősz?...

Bravó, bravó, gratuláltak valamennyien, Duba 
is velük lelkendezett, ő is gratulált és mikor 
aztán elszéledve hazamentek, Duba — köd előt­
tem, köd utánam — még azon éjjel a vasútra 
lopta magát, Ruttkára utazott, a főnökkel min­
dent megbeszélt, kovácsot is fogadott és másnap 

egész társadalmunk, tehetetlen töredé­
kekre, egész szociális gondolkodásunk 
üres fantazmákra. Ezért kell az állam­
férfiúnak fegyver, ha valamit véghezvinni 
akar. Ezért kellenek a privát embernek 
anyagi eszközök, ha társas lény iparkodik 
lenni és magáról életjelt akar adni. Hát 
arról elmélkedtünk e eleget és behatób­
ban, hogy mekkora birkózásokra való 
hajlammal vetekszenek egyesek közös­
ügyes tetteiknek érdemét a maguk elő­
nyére betáblázni? Miért?.. . Hát mert 
szűkkeblűségük nem engedi meg nekik, 
hogy az érdemből másoknak is juttassa­
nak. Lévén a szűkkebiűség a legnagyobb 
ellensége a közszellem, a közvélemény 
kifejlődésének, mely utóbbi csakis úgy 
törhet magának utat, ha minél több lé­
lekből fakad és hajt ki. Ezen tények 
világánál — valóban — minden úgyneve­
zett közéleti mozgalmaink szánalmas és 
nevettető képet tüntetnek fel! Szánalma­
sat, mivel az énjükbe zárkózott lelkeket 
ma valami titokzatos májusi erő tartja 
megszállva; amelyek az elbizakodottság 
hídján keresztül törtetnek az egyéni tehet­
ségek érvényesítése felé s az egyénnek 
tehetetlenségét s az ügynek bukását idé­
zik elő. Maga a szocializmus, amidőn a 
közérdekek és a közcélok kitűzésével

reggel már megint Rubinban volt, hol — mintha 
az éjjel sehol se lett volna — a többivel együtt 
ő is várta a medvét.

És a medve megjött!
Úgy látszik, bandával akartak elibe menni. 

Igen sokan voltak. Elül persze Zdenkó, nyomá­
ban mindjárt Duba, Heitler, Balgha, Borszék, 
Divéky meg a többi árvái, kik az állomásra 
mentek, hol Zdenkó vitte a szót és az útjába 
akadt vasúti baktert azzal támadta, hogy:

— Nyissanak ki kocsit!... Azt a kocsit!... 
Erre a kocsi ajtaját felrántották és íme, tény­

leg, ott fekszik ő, a gyönyörű beste, a medve.
— De nini! — kiáltják egyszerre többen is 

— hiszen ennek a medvének vaskarika van 
az orrában I

A támadt hahotára Zdenkó elhalványodott, 
egyikhez-másikhoz is foidult, valamit hebegett 
és mikor Duba pokoli álcával még azt is meg­
kérdezte, hogy:

— Mennyiért vetted? Szép állati...
keserű mosollyal elfordult, elment és mond­
ják, akik közel álltak hozzá, hogy ilyeneket 
motyogott: zsiványok, betyárok...

Hát ilyen hírrel szál mázott el Duba Liptóba, 
hol már azt is tudták róla, hogy ő volt az, aki 
az állomási főnökkel egyetértve, mikor a medvét 
a ruttkai keresztező vasúti állomáson egy másik 
kocsiba tették, a kováccsal hirtelen vaskarikát 
huzatott az állat orrába.
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siet a védtelenek felsegítésére, már csak 
irgalmas szamaritánus, nemesszívű ápoló 
a csatatér sebesültjei közepette, akiknek 
a további lelkes kortevékenység, az oda­
adó közszolgálat teréről le kell szorul- 
niok, vagy legfeljebb bábukká kell átala­
kultok. Nem csoda, ha talán még nem 
volt kor, amelyben az emberek külön- 
külön annyira féltették volna bőrüket, 
oly féltékenyen őrizték volna magán­
érdekeiket, mint éppen a jelen korban, az 
ál-szocializmus korában. A sok fészkelődő 
társulat, szövetkezet szinte szervezett 
fegyverbeállás a szomszédjával szemben, 
készenlétben tüzet csóválni egymás feje 
fölött. Miután a nagyobb közérdekek gond­
jait kölcsönös csatározásokkal légberöpí- 
tették és a nagyobb közösséghez fűző 
szálakat önző szenvedélyek tűzében el­
hamvasztották. Egyes csoportok véle­
ménye, amely ezen tusakodásból kél, egy 
füstoszloppá gomolyodik, amely kormoz, 
feketít mindent, aminek közérdek, közös 
érzés, közvélemény lenne a neve. Mivel az 
emberek másként beszélnek országos 
fontosságú dolgokról is, ha jóllakottak, 
másként, ha éhesek. Mintha innen eredne 
a legfőbb hiba, hogy az emberekből ki­
veszett az energia, amely közérdekű vé­
lemények és meggyőződések mellett fel­
tétlenül ki tudna tartani. S a máskor 
elméket, sziveket hódító eszméktől a töré­
keny személy ragadta el a tekintélyt. Az 
egyének küzdelmeinek fedezésére szol­
gáló közvélemény híján méltán kiáltott 
fel nemrégiben egy tekintélyes fővárosi 
napilap, hogy a jobbérzésűek közéletünk 
ocsmányságai elől méltán a magányban 
óhajtanak keresni menedéket. Nem csoda, 
hiszen Széchenyink is mélyen meg volt 
győződve róla, hogy közvélemény nélkül

nem lehet a hazára üdvös dolgot alkotni. 
Szó sincs róla: ennek a közvélemény 
nélküliségnek manapság kétségkívül az 
is az oka, hogy az emberek túlságosan 
el vannak foglalva önfentartásuk nehéz 
gondjaival. A baj itt mégis az, hogy nem 
a nagyobb társadalmi egységek, nem az 
ezek iránt tartozó kötelességek fogalmá­
nak keretében. Mert itt jóformán minden­
kinek külön véleménye van. Éppen azért 
különösen hangzik főleg a jelenben a 
közvélemény, a közérdek hangoztatása és 
ennek jelentése; amelyeknek valóságáról 
ma csak álmodozva ábrándozhatunk! Még 
pedig merészen 1 Egész közéletünk kínos 
vergődése közvélemény híján hangos tanú­
bizonyság rá! Dr. Janicsek József.

a kérdés, van-e tudomása a Bankegylet 
igazgatóságának arról, hogy a részvénye­
sek tetemes része melegen óhajtja a tőke­
szaporításnak a két intézet fúziójával való 
eszközlését, hogy igen tekintélyes rész­
vényesek szóval s írással sürgetik e terv­
nek keresztülvitelét, és vájjon tett-e az 
igazgatóság, mely a részvényesek érdekei­
nek felismerésére mindenkor különös érzé­
ket árult el, e terv megvalósítása érdekében 
valaminő lépéseket?

Különösen érdekli e kérdésre adandó 
felelet azokat a részvényeseket, kik egy­
formán vagyunk részvényesei mindkét 
intézetnek és kiket mindkét intézethez 
az anyagin felül egyforma érzelembeli 
érdekeltség is fűz. S úgy véljük, hogy 
nem tévedünk, ha azt állítjuk, hogy mind­
egyik intézetnél a részvényesek zöme a 
másik részvényeseiből rekrutálódik Tud­
nunk kellene tehát, történtek-e a terv 
érdekében, a mi érdekünkben, valamelyik 
intézetnél avagy valamelyik részéről ko­
moly lépések. Ha a Bankegylet közgyűlé­
sén elmulasztottuk már e kérdés felvetését, 
okvetlenül meg kell azt tennünk a Takarék­
pénztárnak a jövő héten megtartandó köz­
gyűlésén.

Mert minél többet foglalkozunk e terv­
vel, annál inkább vagyunk meggyőződve 
arról, hogy ennek keresztülvitele eminenter 
nekünk részvényeseknek képezi érdekün­
ket Mint tőkések jobban gyümölcsöztet- 
hetjük a részvényekbe fektetett pénzün­
ket, ha ennek gazdaságos felhasználhatását 
nagy tőkekomplexum támogatja, mint ha 
e pénzünket ily támogatás nélkül kell gyü- 
mölcsöztetnünk. Mint hitel keresők pedig 
biztosabban s olcsóbban kaphatunk hitelt 
a gazdasági válságokat alig érző nagy­
tőkétől, mint az ily válságoknak alávetett 
kisebbtől. Éppen ez okból — mint azt 
e lapok hasábjain a közelmúltban igen 
tiszteletreméltó szakértői tolla laposan és 
meggyőzően megvi ágította — a tőkének 
és kapitalisztikus berendezkedésünknek 
természetéből szükségszerűen folyik a tőké-

Pénzintézeti közgyűlések.
Az Eperjesi Bankegylet e héten tar­

totta meg rendes évi közgyűlését. A meg­
jelent részvényesek, kik az intézetben 
koncentrált tőkének túlnyomó részét kép­
viselték, megelégedéssel hallották a foko­
zatos fejlődésről beszámoló igazgatósági 
jelentést. Amily örvendetesen kielégítő 
e jelentés a múltra nézve, épp oly kevéssé 
elégítette ki a részvényesek érthető érdek- 
lődésétajövő, különösen pedig a közvetlen 
jövő tekintetében. Hetek óta az intézettel 
kapcsolatban a részvényesek egyébről sem 
beszélnek, mint az Eperjesi Takarék­
pénztárral való kikerülhetetlen fúzióról; 
a közgyűlésen pedig erről a részvényesek 
érdekeit erősen érintő kérdésről szó sem 
esett. Hogy igazságosak legyünk az igaz­
gatósággal szemben, a mulasztást mi rész­
vényesek követtük el főként, kik oly bizton­
sággal számítottunk arra, hogy valaminő 
formában szóvá fog a fúzió ügye tétetni, 
hogy egyikünk sem intézett ez iránt kér­
dést az igazgatósághoz

Pedig ugyancsak kikivánkozik belőlünk

A liptóiakkal Duba hamarosan ismerkedett, 
melegedett, különösen Z.... Tamásék portálták 
nagyon, kikkel ágról-végröl (úgy látszik, a felesége 
révén) valami rokonságban is volt és mikor 
Z . . . . a nevenapját tartotta, fényes, ezüst- 
csengős szánt küldött érte Újvárra, honnét a 
kastély már alig van félórányi távolságra.

Amint Duba megérkezett, a tanyai birtokon, 
az úri portán a vendégsereg már együtt volt, 
hol a vacsora végét, az asztalbontást sem várva 
be, máris nekifogtak az évődésnek. Dubát csip- 
kedték. O volt a kiszemelt, kiről jól tudták, 
hogy csak két dologgal lehet ugratni: finánc­
voltával és szíízdohánnyal. Na, volt is benne 
része. De mikor egy adott jelre maga a házi­
gazda szemefénye, Lenke leánya, a liptói tündér 
került elő és ez egy doboz dohányt tolva eléje, 
így kinálta:

— Guszti bácsi, ebből gyújtson rá... 
amit az apja még azzal toldott meg:

— Ehhez finánc még nem szagolt 1... 
a pohár megtelt és Duba már csak azt 
nézte, hogy mikép lehetne innét szépszerével 
odább állani. De nem lehetett ám, nem eresz-

tették és így csak nyögte, tűrte a dévajkodásu- 
kat, amelyeknek se vége, se hossza nem volt.

Reggel felé, mikor már mindenki hazafelé 
indult, Duba is felkészült és azon útrakészen a 
házigazda még a kapualján is azzal búcsúztatta, 
hogy: no finánckám, alul maradtál!

— Alul maradtam ? No majd meglátjuk, ki lesz 
felül ?! — felelte Duba és azon dühösen nekivágott 
az útnak, egyenesen Újvárnak. De még az úton 
is, a jegenyékről felrajzott varjak is azt károg­
ták utána: Alul maradtál, alul maradtál...

Hazaérve Duba előbb a finánclaktanyába 
tért, ott az embereket fellármázta, kettőt fegy­
verbe állított és üssetek rajta: kiküldte őket a 
porubai kastélyba.

Ezek pedig, még meg sem virradt, már ott 
döngették a porubai kaput, de úgy ám, hogy 
aki élő volt abban a kastélyban, az mind talpra 
állt s Mátyás hajdú fejszével rohant neki a 
veszélynek, a kapuknak, hogy:

— Na, ki az? mia zistennyila az?
— Eresszenek be bennünket,fináncok vagyunk.
— De mit akarnak ilyen korán?
— Az úrral akarunk beszélni, most, rögtön.

— Eliszerfogok neki mondani, tessék varnyi...
— Csak szaporán, mert hideg van.
Mátyás, amint a gazda elé rohan, az már 

az ágyban könyökölve lesi a hírt és be sem 
várva a szusszanás végét, rája förmed, hogy:

— Te, azok talán a dohányért jöttek?!
— Lehet, instáliom, nyakig vannak puskába 

és igen mérgesek.
— Menj, fogd azt a dohányt és dugd el jól 

és ereszd be őket.
— Mind, az égisz zsákot? És hova?
— Mind hát. Nem bánom én, akárhova!
Mátyás teljesítette a rendeletet s beengedte 

a fináncokat, akik most már azon keményen, 
puskásán toppannak Z . . . . elé és az egyik, 
aki jobbról állt, rázendíti, hogy:

— Nagyságos Uram! Minket a biztos úr 
küldött....

— Tudom, a jó madár. — Az utolsó szót 
már elnyelte Z ....

— Minket a biztos úr küldött, mivelhogy 
Nagyságodnak máma a nevenapja van, hát mi 
akarunk az elsők lenni, akik az ő nevében 
Nagyságodnak minden jót, bort, búzát, malacot,

Jour-csemegék tea-, rum-, likőr-, 
teasütemény** és 
cukorka- különle­
gességek :: :: KLEIN JENŐNÉL
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nek egy helyütt nagyobb tömegben való 
koncentrálódásra irányuló törekvése. E tö­
rekvés nyilvánult meg intézeteinknél is, mi­
kor alaptőkéiket felemelték s úgy vagyunk 
meggyőződve, hogy ha a tavalyi gazdasági 
válság be nem következik, mindkét intézet 
újból emelte volna már alaptőkéit. Ugyan­
ezt a törekvést mutatja a vidéki intézetek 
eljárása, akik most — alighogy a pénzügyi 
feszültség egy kissé engedett — töme­
gesen s nyakra-főre emelik alaptőkéiket 
Pedig ez a tőkeemelés éppenséggel nem 
időszerű, sőt újabbi válsággal fenyegető, 
komolyan aggasztó tünet Különösen idő­
szerűtlen volna ez a helyi piacon, ahol 
helyi szükségleteinket kielégítő mérvben 
sincs pénz. Már a legutóbbi tőkeemelések 
is mutatták, hogy a helyi piac új papírokat 
felvenni nem képes. A tőkéjét ilyképp 
emelő intézet abba a kényelmetlen hely­
zetbe kerülne, hogy az új tőke után is 
osztalékot kellene fizetnie, holott az új 
tőke csak papiroson volna meg, mert azt 
az intézet eleinte csak ígéretben, utóbb 
pedig egy másik helyi intézettől részvé­
nyesei útján és ezek veszélyére szerzett 
lombard-kölcsön útján kapná meg. Nyilván­
való, hogy ily tőkeemelés új tőkét a piacra 
nem hoz s gazdaságilag többet árt, mint 
használ.

A tőkeemelésnek a szükségét pedig 
érezzük mindnyájan, érzik elsősorban 
maguk az intézetek. S ha ennek a szo­
kott, egyszerű módja kivihetetlennek mu­
tatkozik, szükségszerűen kell foglalkoz­
nunk a tőkekoncentrációnak a fúzióban 
rejlő másik módjával.

A fúzió végeredményben ugyanazt 
rezultálja, mint a tőkeemelés. Ha például 
_  mint az e lapokban proponáltatott — 
a Bankegylet teljesen beolvadna a Takarék­
pénztárba, ez utóbbi ugyanolyan változá­
son menne át, mintha alaptőkéjét emelte 
volna. De elmaradnának az alaptőke­
emelésnek fentjelzett hátrányos követ­
kezései. Mert a Takarékpénztár nemcsak 
papíron, de valóságos készpénzben kapná 

az emberi kor legvégsőbb határát adja. Iljen! 
Iljen! Iljen!

Harsogták mindketten, azaz mindhárman, 
mert Mátyás, aki ezalatt mögöttük állt, látván 
a dolgok ilyetén szerencsés jóratordultát, torka 
egész erejével együtt üvöltött velük és örömé­
ben majd kibújt a bőréből.

__ Ez mind igen szép, fiaim — szólt Z.... 
a vihar elültével — de hát a dohány, a dohány, 
arról nem szólt a biztos úr semmit?

_  Arról nem szólt. De ha szólt is volna, 
hát találtunk volna mi arra más napot is...

_  Na, ez igazán szép maguktól. Az Isten 
éltesse magukat is, meg a derék biztosukat is. 
Mátyás, kisérd be a vitéz urakat ide a másik 
szobába és teríts meg tölts nekik. Te pedig 
gyere vissza, majd mondok valamit...

Mátyás, miután a fináncok baját ellátta, 
visszatér a gazdája elé és hogy a fináncok a 
szomszéd szobában meg ne hallják: kézzel- 
lábbal, hangtalan magyarázza, hogy tudom én, 
mit akarsz te, azt akarod mondani, hogy a

• •• •

meg az új tőkét anélkül, hogy a helyi piactól 
bármit is elvonnia kellene. De megkapná 
az Osztrák-Magyar Bank mellékhelyét s 
a Bankegyletnek — tagadhatatlanul kiter­
jedt — egész üzletkörét, nyílt és titkos 
rezerváit, s 5 milliós betéteit és ezzel együtt 
oly pozíciót is, amit a tőkeemelés sohasem 
nyújthatna. S mindezt sokkal olcsóbban 
kapná, mint a tőkeemeléssel, mert minden 
bankegyleti részvény bel értékét egy saját 
részvényének belértéke árán kapná meg, 
holott tudvalevő, hogy a bankegyleti rész­
vény belértéke jóval nagyobb a takarék­
pénztáriénál.

A Bankegyletre nézve pedig a fúzió 
hasonlóan az alaptőkeemelés kedvező 
hatásával járna, ugyanazon hátrányok nél­
kül ugyanoly előnyökkel, mint a Takarék­
pénztárra nézve.

A helyi piac, a részvényesek és hitel­
keresők járnának pedig a legjobban, mert 
oly nagy tőkéjű társaságban, mint aminő 
a fuzionáltakból előálló volna, melyben a 
Bankegylet agilitása, fejlődőképessége pá­
rosulna a Takarékpénztárnak amaz elő­
zékenységével, mellyel a helyi hitelt- 
keresőknek érdekeit hagyományosan gon­
dozza, bármily válság idején is biztos 
volna a pénzünk és hitelünk.

Úgy tudjuk, hogy a fúziónak nyoma­
tékos akadálya nincs, de ha volna is, le kell 
küldeni és létre kell hozni helyi pénzviszo­
nyaink egészséges fejlődése érdekében.

De létre kell hozni ezt az immár ki­
kerülhetetlen koncentrációt inkább ma 
áldozat nélkül, mint holnap esetleg súlyos 
áldozatokkal, azért is, mert bizonyosra 
vehető, hogy a törvényhozás a közel jö­
vőben szabályozni fogja a pénzbetétekkel 
foglalkozó intézeteket és a betétek hatá­
rainak megszabásán felül oly szigorú 
anyagi cautelákat fog törvényben előírni, 
melyek a tőkék növelését sürgősen szük­
ségessé fogják tenni. Ne várjuk meg ennek 
— esetleg időszerűtlen — bekövetkezését. 

Emlékezzünk vissza a Nagysárosi Mű 
malom fúziójára, melyet három évvel 

dohányt hozzam vissza. De nem lehet ám azt 
többet visszahozni. És megrázva bozontos üstö­
két, most már hangosan és gúnyosan vágja 
ki, hogy:

— Aha, hogy in vagyok szomár, hogy in 
vagyok szproszti... uhhl És ezzel aztán azon 
dühösen kivágtat a szobából, a szemtelen még 
az ajtót is becsapta maga után.

Z.... pedig még mindig az ágy szélén ül és 
tűnődik. Ugyan mi baja lehet, merre jár a lelke? 
Előbb úgy látszott, mintha ott, a pillák rojtján, 
egy könnycsepp ült volna ki, de íme, valami 
hirtelen elhatározással most nagyot üt az asztalra 
és ezzel:

— Becsapott a huncut: mégis ő maradt felül I... 
az ágyba veti magát és hogy álom jöjjön rája, 
még a szemeit is behúnyja. De nem alszik, itt- 
ott nagyokat rúgott a takarón és még a fogait 
is csikorgatja, mikor hallja, hogy a szomszéd 
szobában a fináncok ugyancsak kocíntgatnak ám.

L — s.

hamarabb sokkal előnyösebben, kb. 300 
kor. részvényenkénti különbözettél lehe­
tett volna eszközölni.

E hó 25 ikén tartja az Eperjesi Ta­
karékpénztár évi közgyűlését. Kíváncsian 
várjuk az igazgatóságnak e kérdésben 
való felvilágosításait, különösen — ha igaz, 
hogy hozzá e tárgyban a kérdés minden 
részletét felölelő memorandum érkezett — 
ennek szószerinti ismertetését. L.

A magyar nyelv géniusza.
Kedves Szerkesztő úr'
Én is ezt a címet választom, amit febr. 1-jei 

számának egyik cikke, hogy néhány igénytelen­
nek látszó, de megszívlelni való szót mondjak 
el Eperjes magyarságáról Ez talán jobban érde­
kelhet mindnyájunkat, mint az országszerte el­
burjánzott sok idegenszerűség, amely először 
szókincsében, azután szólamkincsében vesztegeti 
meg nyelvünket. Mellékesen megjegyzem, hogy 
nem mindenben érthetek gyet a cikk írójával, 
csak a jó szándékban, hogy tisztítani akar. 
Nehány megvádolt kifejezése bizony megtűr­
hető, mert a «köri» és «hasi» melléknevek még 
mindig megállhatnak egyéb eperjesiesség mellett. 
Hiszen a Margit-legenda a «magyari, magyeri» 
király leányáról beszél és a XVI. század sok 
százezer magyar török foglya «rabi» ember volt 
s még ma is ezzel a jelzővel illeti a fogságban 
senyvedő szegény rabnak végtelen türelmével 
készült munkát a jó magyaros kifejezés: «biz ez 
rabi munkának illik».

Természetes, hogy élő nyelvnek idegen hatá­
sok nélkül nem lehet fejlődnie. Hát még meny­
nyire nehéz a szegény magyar nyelvnek 1 A 
vidéken megtámadja soknyelvű országunk szólam­
kincse, Budapesten meg egy külön bábeli nyelv­
zavar: a sváb és tót viceházmesternétől Ady 
Endre költészetéig minden Ilyenkor bizony bajos 
az eligazodás, főleg, ha magunk sem akarunk 
tájékozódni. Hány? ember olvassa el Simonyi 
Zsigmond «Magyar nyelv »-ét, amely a művelt 
közönség számára készült? «Nüná, szépen nem 
tudnék magyarul» — kapnék feleletül.

De maradjunk itthon. Hány embernek a 
fülét sérti a mi különös zamaté beszédünk ? 
Még a szókincs csak hagyján, az inkább igazol­
ható, kényelmességgel menthetjük, de a szólam­
kincs! Ez nemcsak megborzaszt, hanem meg is 
veszteget és magyartalanná teheti nyelvünk hasz­
nálatát. Az eperjesi ember néha kimegy a játék­
térre, hogy az ifjúság elevenségében gyönyör­
ködjék, de előbb «felviszi magára a rokot» 
(hogyan? létrán?), hogy esetleg meg ne hűljön 
és mikor jól kisétálta magát, valamelyik pádon 
«leül magának» (másnak is tudna?), hogy pihen­
jen. Azután beszédbe elegyedik társaságával s 
természetesen panaszkodik, hogy nehéz az élet. 
Ma már «nem lehet havonta száz forintból ki­
élni» (hát be-élni tudna?), mint azelőtt s a rossz 
szakácsné miatt jobb most «kosztot szedni» 
(hordatni nem is tudna?), mint otthon főznie. 
S amint így «beszélgetik», a gyerekek «hajtják» 
egy labdát, de a nagy igyekezetben baj esik. 
«Te Janyu, te szamár egy megint belém rúgtál!» 
(Hát miért nem húzza ki az az egy Janyu, aki 
nem két csacsi?) «Jól van, ha te engem szama-

ARNOLD zeneakadémiai tanár = gordonkaművész 
egyetlen hangversenye március 5-ilrén 
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rakba raksz, többet nem játszok veled fudbalra.» 
És a társaság «nevet róla«, hogy a gyerekek 
veszekszenek, pedig inkább magát nevethetné, 
vagy máson nevethetne, ha valakinek szép címet 
osztogatnak, s a gyerekeket engedné nyugodtan 
tovább futballt játszani. Sőt még mint bíró för- 
med rájok: «Nem te kimégysz a játékból!» De 
ő «aztat nem tesz*, hanem vígan tovább játszik 
és a szegény magyar nyelv még tovább szenved.

Játíktíri.

SZÉCHENYI-KÖR.
Zeneest. Az Eperjesi Széchenyi-kör febr. 

18-ikán tartotta ez évad 7-ik s utolsó házi- 
zeneestélyét Hoffmann Ferenc karmester kiváló 
rendezéseben Az est vendége ezúttal Csuka 
Béla gordonkaművész és Kálmán Oszkár, a m. 
kir Operaház solo-basszistája voltak. Mindkettő­
jüknek bemutatkozását az előkelő közönség meleg 
rokonszenvvel fogadta. Csuka Béla Schubert, 
Chopin, Popper és Pergolese egy-egy művét adta 
elő, fiatal korát messze túlhaladó művészi intelli­
genciával, meleg érzéssel és virtuóz, színes techni­
kával. Finom, átszellemült játéka abszolút élvezetet 
és teljes gyönyörűséget szerzett. A közönség 
mindegyik szám után percekig tapsolta a fiatal 
művészt, aki a lelkes ovációt Schumann «Tráu- 
merei»-ével hálálta meg. Megérdemelt, őszinte és 
lelkes sikere volt Kálmán Oszkárnak is, kinek 
minden regiszterében szokatlanul szép és tömör 
basszus-hangja zavartalan műélvezetet nyújtott. 
A «Hugenották»-ból és a »Zsidónő»-ből énekelt 
esy-e«y áriát, továbbá két «Löwe» dalt. Gyö-_ 
nyörű orgánuma nagy hatást keltett s már 
az első dalnál elragadta a közönséget, mely 
tombolva ünnepelte egész estén át. A vendég 
művészek egyes pontjai között Hercz Ottó, régi 
ismerősünk szerepelt. Chopin, Schumann és Liszt 
műveit interpretálta helyes felfogással. Technikája 
egy év alatt nagyon sokat fejlődött és előadó­
művészete — előnyére — megváltozott. Játéká­
ban kongruált minden. Az előadott műveket a 
legteljesebb hatással játszotta s a közönség méltó 
elismeréssel volt iránta. Az est első és utolsó 
pontjaként Hoffmann Ferenc karmester derék 
gárdája szerepelt. Wagner «Rienzi»-nyitányát és 
két vonós kvintettet hallottunk kitűnő előadás­
ban és művészi nivójú kidolgozásban. Hoffmann 
Ferencben a nagyszámú közönség lelkesen ünne­
pelte úgy a kiváló dirigenst, mint a fáradhatat­
lan s agilis rendezőt. A fényesen sikerült esté­
lyen az egyes számok zongorakiséretét Becht 
József tanár látta el a tőle megszokott preci­
zitással. H. Sz. I.

Ez volt e szezonban az utolsó zeneestély. 
Visszatekintve e zeneestélyekre, azoknak magas 
nivójára, változatosságára, érdekességére, nem 
hagyhatjuk említés nélkül annak a két lelkes, 
önzetlen embernek a nevét, akiknek a Széchenyi- 
kör publikuma elsősorban köszönheti azt a nagy 
élvezetet, amelyben a hangversenyeken része volt. 
Az egyik a zeneszakválasztmány érdemes elnöke: 
Becht József, aki se időt, se fáradságot nem 

A’fiidőgyógyinfézefekben

kiméit, egész leikével azon volt, hogy közönsé­
günk igényeit kielégítse, hogy a zeneestélyek 
minél nivósabbak legyenek. A másik: Hoffmann 
Ferenc, a katonazenekar derék karmestere, aki 
oly nagy népszerűségnek örvend az egész város­
ban. Izig-vérig művésziélek, kiváló zenei tudással, 
nagy akaraterővel, bámulatosan finom ízléssel, 
akit lelkes szeretettel ünnepelt a közönség min­
den zeneestélyen, amikor a dobogón megjelent 
s karmesteri pálcájával oly csodálatosan fegyel­
mezte a kiváló katonazenekart. Rátermettségéért, 
eredményes működéséért éppen e napokban 
kapott kitüntető-oklevelet a cs. és kir. hadügy­
minisztertől. Amikor e kitüntetéséhez szívből 
gratulálunk, neki is, Becht Józsefnek is átnyújt­
juk a zeneestélyek publikuma részéről az elisme­
rés, a köszönet és a hála babérkoszorúját.

HÍREK
Farsangi j'elmezünnep a j’égen.

Letűntek már a régi jó idők I
Már csak az öreg emberek mesélik, s 

bizony sokszor könnybeborult szemmel, hogy 
fiatal korukban csak álarcosbálba jártak, ame­
lyek olyan népszerűek voltak, hogy mi már el 
sem tudjuk képzelni őket.

A szép hófehérhajú nagymamák meghatódva 
emlékeznek most is vissza azokra a rég letűnt, 
aranysugaras szép napokra, azokra a hosszú 
báli éjszakákra, amelyeken annyi szép színes 
álmot szőttek, s amelyek után másnap éjjel 
olyan szívrehatóan húzta a c'gány az imádott 
leány ablaka alatt a szebbnél-szebb, bánatos­
hangú, szomorú nótákat.

Bizony letűntek már ezek a szép idők! A 
mi korunkban az álarcosbálok már kimentek a 
divatból és ha még rendeznek is néhányat, 
bizony azokról mi már nem sokat mesélhetünk 
unokáinknak. Az elmúló divatok titkát nem lehet 
megfejteni. Jönnek a divatok észrevétlenül, mint 
a könnyű nyári felleg, azután szépen nyomtala­
nul le is tűnnek. így tűntek le nyomtalanul az 
álarcosbálok is.

Az elmúlt vasárnap azonban mintha egy 
pillanatra feléledt volna a rég elmúlt idők divatja 
és jókedve a városi jégpályán, ahol álarcos jég­
ünnepélyt rendeztek. Mintha egy láthatatlan tün­
dén kéz visszavarázsolta volna egy pillanatra a 
rég letűnt aranysugaras szép napokat s a színes 
báli estéket.

A mulatságnak igen sok kacagtató része 
volt, de a legszebb látványt mégis az álarcosok 
és jelmezesek felvonulása nyújtotta.

A mulatság este 6 órakor kezdődött, derült, 
vidám jókedvvel gyülekezett a jelmezesek tömege 
s hosszú-hosszú sorban korcsolyázták végig a jég­
pályát a mulatságosabbnál mulatságosabb alakok.

Feltűnést és nagy tét; zést keltett néhány 
mulatságos jelmez; a legbájosabb és legkedvesebb 
mégis két kedvesarcú kis pereces-leányka volt, 
akik mosolyogva kínálták a pereceket a közön­
ségnek. Eláruljuk olvasóinknak, hogy e két bájos 

leányka Friedländer Ellácska és Gallé Alma 
voltak. Igen mulatságos volt még az automobilo- 
sok felvonulása is, továbbá néhány ügyes bohóc­
nak a mutatványa.

A mulatságon óriási közönség vett részt, s 
a késő esti órákig kint maradt, gyönyörködve 
a katonazenében, melyről a körültekintő rendező­
ség gondoskodott.

Már éjfél felé járt az idő, amidőn a közön­
ség oszladozni kezdett, magával vive egy igen 
kedvesen eltöltött napnak kellemes emlékét, mely 
olyan vidám és jókedvű volt, mint a rég letűnt 
idők rég letűnt napjai. Amelyekről már csak az 
öreg emberek mesélnek, s bizony sokszor könnybe- 
borult szemmel, hogy fiatal korukban csak álarcos­
bálba jártak, s amelyekre a szép hófehérhajú 
mamák most is olyan szeretettel emlékeznek 
vissza. De szép idők is voltak azok!...

Szinyei Merse István tiszteletére ren­
dezett társas-ebéd. Szinyei Merse István fő­
ispánunk barátai és tisztelői febr. 23-ikán déli 
12 Va órakor — a rendkívüli vármegyei köz­
gyűlés után — a városi Vigadó nagytermében 
társas-ebédet rendeznek. A rendezőség ezúton 
is felkéri a résztvevőket, hogy ebédjegyeiket 
Kósch Árpád cég üzletében (kiadóhivatalunk) 
legkésőbb febr. 23-ikának déli 12 órájáig váltsák 
meg. Értesülésünk szerint Árvavármegye kül- 
döttségileg képviselteti magát főispánja eskütételi 
aktusán. Ezen küldöttség tiszteletére 22 ikén 
este a Gellért éttermében társasvacsora lesz.

Új kúriai bíró. A király dr. Magyar István 
főügyészhelyettest kúriai bíróvá nevezte ki.

Kir. tanácsos. A király Eiszelt Antalt, 
Kisszeben szab. kir. város polgármesterét kir. 
tanácsossá nevezte. A kinevezés vármegyénk 
egész társadalmában rendkívül kellemes vissz­
hangra talált, mert a kitüntetett férfiú egyénisége 
épp annyira általánosan tisztelt, mint amennyire 
megbecsült és általánosan ismert az a fáradhat- 
lan, odaadó munkássága, amelyet közszolgálat­
ban már évtizedek óta kifejt.

Új főorvos. Bor^odvármegye főispánja 
kálnói és ádámföldi Bornemisza József dr.-t, jó­
nevű fővárosi operatőrt a miskolczi Erzsébet- 
kórház sebészeti osztályának főorvosává ne­
vezte ki.

Kinevezés. A m. kir. vall.- és közoktatás­
ügyi miniszter az eperjesi vakok intézetének 
igazgatójává Kleitsch Jánost nevezte ki.

Előléptetés. A király Poloczek Róbert épí­
tési vállalkozó, nyugállományú m. kir. honvéd­
főhadnagynak a századosi címet és jelleget ado­
mányozta.

Hivatalos eskü. Kovács Jolán fricsi r. k. 
el. isk. tanítónő a hivatalos esküt febr. 9-ikén 
a vármegyei kir. tanfelügyelőségnél letette.

Rendkívüli törvényhatósági közgyű­
lés lesz/?^r. 23-tkán d. e. 11 órakor a vármegye­
háza tanácstermében abból az alkalomból, hogy 
őfelsége Szinyei Merse Istvánt Sárosvármegye 
főispánjává nevezte ki.

utDavos.árosaJ(eran€!TOATTWTwll 1 t
Arco síb.bena jlRUUN Kódú;

mint rég bevált szer állandóan van használatban I Ízletes z* ••

fredert- csomagolásban U.-Kőéért Kapható minden gyógyszertárban
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Halálozások. Jezsek József körjegyző febr. 
12 ikén, életének 35. és házasságának 7 ik évében 
Magyarraszlaviczán elhúnyt. Temetése február 
14-ikén, általános részvét mellett ment végbe.

Özv. Kazinczy Manóné szül. Ossikovszky 
Teréz életének 70-ik évében, febr. 19 ikén Eper­
jesen elhúnyt. Temetése febr. 21 ikén ment végbe.

Szociális előadások. Február 15 ikén dr. 
Pují József tartott előadást a Rákóczi Kath. 
Körben «Szociális erőforrások» címen. Dr. Vass, 
«a kis Prohászka» lebilincselő előadásban, ügyes 
logikával vezette a hallgatóság figyelmét a ke­
resztényszociális életfelfogásra. Az ember ridegen 
önző, s ebből az önzésből a keresztény világnézet 
vetkeztette ki. A Kör nagytermét a szokatlan 
időpont (d. u. 4 óra) ellenére nagy tömeg töltötte 
meg. — Február 23-ikán a Keresztény Szociálista 
Egyesület tart nagygyűlést Kassán, a gyűlés 
szónokai dr Giessivem Sándor vezetésével hétfőn 
d. u. Eperjesre rándulnak és kedden d. u. 6 órakor 
előadást tartanak az újonnan alakult ifjú kér szoc. 
egyesület számára a Kath. Kör nagytermében.

Szemgyógyintézet van Miskolczon.
Zeneművész sikere. Örömmel regisztrál­

juk, hogy Herédy Sz. Imre hegedűművész, a 
Szécheny i-kör zeneiskolájának fiatal, kiváló tanára, 
az eperjesi, kisszebeni és bártfai koncertek után 
febr 14-ikén Mezőkövesden hangversenyzett nagy 
sikerrel. A mezőkövesdi intelligencia meleg sze­
retettel fogadta és lelkesen ünnepelte a fiatal 
mestert, a sajtó pedig művészete iránt a legna­
gyobb elismeréssel adózott.

Az «Uránia> mozgószinház kiváló érde- 
kességű filmeket mutat be szombaton és vasárnap. 
Kedden pedig nagy amerikai humoros-estét rendez.

Eljegyzés. Szabó Géza helybeli jónevű 
kereskedő febr. 12-ikén eljegyezte hosszúréti 
Darvas Margitkát Vilyben.

Az eperjesi kir. kath. főgimnázium | 
Ifjúsági Oltáregyesülete védője: dr. Novak István 
püspök tiszteletére február 22-ikén d. u. 3 órakor 
az intézet tornacsarnokában díszgyűlést rendez 
a következő műsorral: 1. Pápai himnusz. Énekli 
a főgimnázium énekkara 2 Megnyitó, mondja 
Szémán István tanár. 3. Bereczky Béla szavalata. 
4. Vanik József hegedűjátéka. 5 Bubnó Andor 
VIII. o. t. felolvasása az egyesületről. 6. Kizák 
József szavalata 7. Reggeli ima. Énekli a főgimn. 
énekkar. 8. Herédy: Serenade. Előadja az ifjú­
sági zenekar a szerző vezetésével. Az intézet 
igazgatósága ezúton is meghívja városunk közön­
ségét az egyesület díszgyűlésére.

Körjegyzői helyettesítés.Tótraszlaviczán 
a megüresedett körjegyzői hivatal vezetésével 
Velgász István, az alsópagonyi körjegyző helyette­

sítésével pedig Lieb Imre okleveles jegyző bíza­
tott meg.

Közgyűlés. Az Eperjesi Bankegylet febr. 
18-ikán d. u. 3 órakor a városháza tanácster­
mében Szinyei Merse István főispán elnökleté­
vel tartotta meg ezidei rendes közgyűlését. A 
közgyűlés tudomásul vette az igazgatóság és a 
felügyelő-bizottság jelentéseit, majd megadta szá­
mukra a felmentvényt. Majd megválasztotta a 
kilépő igazgatósági és felügyelő-bizottsági tago­
kat. Igazgatósági tagok lettek: dr. Kakúsz Béla, 
Szántó Zsigmond, Horváth Elemér és Tyrnauer 
Samu. A felügyelő bizottság tagjai lettek: Beszkid 
Antal, Benkő Jakab, Szántó Ármin, dr. Flórián 
Károly és Görgey Ernő. Póttagok: Szakmáry 
Dezső és dr. Rosenthal Adolf

Batyúbál Bártfán. Febr. 16 ikán tartotta 
a bártfai kath. kör ezidei batyúbálját Zsebráczky 
Géza plébános védnöksége mellett. A batyúbál 
igen kedélyesen folyt le s csak a reggeli órák­
ban ért véget. A rendezés munkája Dobránszky 
József és Lukács József ügybuzgalmát dicséri, 
akik minden lehetőt elkövettek az estély sikere 
érdekében.

Az «Olympia> fényjátékhaz műsorá 
ból. Szombaton és vasarnap az évad egyik leg­
nagyobb mozieseménye kerül műsorra, « A király» 
című nagyhatású művésztragédia 5 felvonásban, 
melyben a főszerepet Albert Bassermann, a ber­
lini Deutsches Theater művésze alakítja. — 
Kebr. 26-ikan csütörtökön a Pathé Frères párisi 
filmgyár legú abb színes műfilmje kerül műsorra : 
«Küzdelem a létért» című szociális tanulmány 
négy részben — Legközelebb: Else Fröhlich és 
Waldemar Psilander főszereplésével «A gyanú 
öl» nagy Nordisk újdonság.

Iparos Társaskör Eperjesen. Mint ér­
tesülünk, Eperjesen Iparos Társaskör címen új 
egylet van alakulóban, mely iparosaink java­
részét máris tagjai közé sorozza. Az egylet meg­
alakításán egy tízes-tagú bizottság működik, 
melynek előadója dr. Werther Henrik, szövet­
kezeti igazgató, akit egyben e társaskör titkári 
teendőinek ellátására kértek föl. Az egylet cél,a 
a társadalmi élet egyesítésén kívül, egyes szakma­
szerinti érdekcsoportok alakítása iparvédelmi, 
-támogatási és -fejlesztési szempontokból.

A Sárosvármegyei Takarékpénztár 
R.-t. február 17-ikén délután 3 órakor tartotta 
Roskoványi Miklós igazgatósági tag elnöklete 
alatt, a részvényesek élénk érdeklődése mellett, 
V. évi rendes közgyűlését. Jelen volt 55 részvé­
nyes 1077 részvény képviseletében. A közgyűlés 
mindenben helyeselve az igazgatóság és felügyelő­
bizottság javaslatait, azok értelmében a kimuta­
tott 68,180’42 kor.-nyi nyereségből — figye­
lembe véve a proponált 4148 kor.-nyi leírást — 
6°/0-os osztalék kifizetésére 48,000 kor., a tar­
talékok gyarapítására összesen 15,582 42 kor.-nyi 
összeget utalt. Helyi jótékony és kulturális célokra 
450 kor.-t szavazott meg a közgyűlés. A részvé­
nyesek Bárkány Leo részvényes indítványára 
elismerést és bizalmat szavaztak az elért szép 
eredményért s a helyes üzletvezetésért. Az alap­
szabályszerűen leköszönő Engländer Adolf, Gerő 
Mihály és br. Ghillány László igazgatósági tagok 
további 3 évre közfelkiáltással s élénk helyeslés­
sel újból megválasztattak.

Az Ez Chaim (Talmud Tóra-egylet) febr. 
15-ikén tartotta évi közgyűlését. A közgyűlés 
tárgyát több igen fontos tárgy megbeszélése 
képezte. A közgyűlés után bankett volt, melyen 
Fischer főrabbi tartott magasszárnyalású beszé­
det. A bankett ízléses rendezéséért Steinlauf 
Henriket illeti a dicséret.

A helybeli orth. Izr. Nőegylet, mely 
a helybeli közjótékonyság terén oly kiváló sze­
repet tötl be, az idei segélyezését január hóban 
eszközölte. Az elnökség, melynek minden egyes 
tagja ritka áldozatkészséggel viseli nehéz tiszt­
ségét, felkéri az egyesület tagjait, hogy járulé­
kaikat ezután is pontosan szíveskedjenek befizetni, 
hogy az egyesület áldásos tevékenységét ezután 
is folytathassa.

Segély. A vall.- és közokt.-ü. miniszter 
Sztrachon Ilona bányavölgyi áll. óvónő részére 
80 kor. segélyt engedélyezett.

Adomány az eperjesi Tanítók Háza 
javára. A Sárosvármegyei Takarékpénztár az 
eperjesi Tanítók Háza javára 30 kor.-t adomá­
nyozott. A Tanítók Háza vezetősége ezúton is 
köszönetét nyilvánítja.

Élőhal állandóan kapható Schnitzer Samu­
nál, Főutca 97. sz. alatt; telefon 149.

Népies előadás Sóváron. A tótsóvári 
kincstári r. kath. el. iskolában február 15-ikén 
d. u. */a4 órakor mintegy 162 felnőtt hallgató 
előtt népies ismeretterjesztő előadás tartatott. 
Bakajsza Arnold ottani s.-lelkész az Alkoholról 
tartott ismeretterjesztő előadást. A programot 
többi pontja szavalat- és két monológból állott.

Óvodai foglalkoztató-eszközök. A 
vall.- és közokt.-ü. miniszter a bányavölgyi, hét- 
hársi, magyarkapronczai, palonczai és pécsújfalvi 
áll. óvodáknál a szükséges foglalkoztató-eszkö­
zöket engedélyezvén, azok szállítása iránt az 
orsz. paed. könyvtár és tanszermúzeum elnök­
sége már intézkedett is. Az összes eszközök háiom 
részre osztva, részben az említett múzeumtól 
s részben közvetlenül a székesfővárosi m. kir. 
javítóintézet és a vasvármegyei árvaház útján 
küldetnek meg az óvodáknak.

Az influenza súlyos következményeivel 
ismét végigvonul az országon. Minden náthát, 
minden hurutot tehát komolyan kell venni. Nincs 
alkalmasabb szer, mint a kellemes ízű «Sirolin 
Roche», mely minden gyógyszertárban kapható, 
amely jobban meggátolná a továbbterjedést.
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: élő- és művirágkereskedése : * 
Apáca-utca * KASSA. ♦ Telefon 698. J 
□ (Sürgönyeim; Abonyi virágüzlet, Kassa.) □ jj -- - - - - - - - - - - - - - - - > 
Rendkívül olcsó árak mellett készítek mű- * 
vészies kivitelű menyasszonyi, színházi és 

« alkalmi csokrokat, valamint koszorúkat sza- »
* laggal és felirattal ellátva, 10 kor -tói feljebb. *
* Tapasztalataimat külföldön szereztem, ennélfogva
« módomban áll a nagyérd. közönség legkenyesebb » 
46 igényeit is kielégíteni. ¡jj
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Piknik. Ifj. br. Ghillány Imre az elmúlt szom­
baton fényesen sikerült mulatságot rendezett a vá­
rosi Vigadó nagytermében. A mulatságra igen szép, 
meghívott közönség verődött össze, amely a leg­

jobb hangulatban, vidám mulatozás közben a késő 
reggeli órákig maradt együtt. A kitűnő rendezés, 
s a mindenre.kiterjeszkedő, gondos figyelem dicsé­
retére válik a piknik értelmi szerzőjének, nem­
különben Bornemisza Miklós és legifj Meliórisz 
Kálmánnak, akik minden lehetőt elkövettek a 
siker érdekében. A megyei és városi intelligencia 
egy részén kívül idegenből is többen jöttek el. 
Ott voltak : Abaffy Miklós, Baán Gézáné és Emma 
leánya, Balogh Aladár, Bánó Aladár és neje, Bánó 
Dezső és neje, Berzeviczy Elek és Marcsy leánya, 
Bornemisza Lajos, neje, Margit leánya és Miklós, 
Both Etelka, Both Tamás és neje, Csatáry János, 
Dessewffy Baiamér, Dessewffy István, Fekete Béla, 
Fest Géza és neje, Fuhrmann Imre, Fűzy Árpád, 
báró Ghillány Imre, neje, Sári és Piry leányai, 
Imre és Sándor, báró Ghillány László és neje, 
Görgey István, Gyulay Tibor, Glósz Iván, Hedry 
Lőrinc és neje, Holénia Gyula és neje, Imre Géza, 
Imre Miklós, ifj. Kádas Miklós és neje, Kirchmayer 
Vilmos, Koós Ernő, Koós Frigyes, Koós István, 
Körtvélyessy Dezső, neje s Erzsiké leánya,Ladányi 
László, Liptay Béla, Máriássy Béla és neje, 
Mauks Sándor, Meliórisz Józsefné és Mary leánya, 
ifj. Meliórisz Kálmánné, legifj. Meliórisz Kálmán, 
Obhlidal Lajos, Passuth Ferenc, Pillér Dezső és 
neje, Pillér Géza, özv. Pillér Sándorné, leányai 
Margit, Rózsi és Klári, Pillér Gedeon, Péchy Elek 
és neje, Péchy Imre és neje, Popovits Sándor, 
Saárossy-Kapeller Oszkár, Sándor Gerő, Szemere 
Márton és neje, Szentmiklóssy Kálmán, Szent- 
miklóssy Zoltán, Szepesházy Bertalan, Szinyei 
Merse Jenő, Roskoványi Miklós, neje és Elly 
leánya, özv. Szabó Antalné, Tahy József, Uhlarik 
József, Uhlarik Pál, Újházy László és neje, Villecz 
János és neje, Winkler Nándor.

Teljesen felszerelt villanyos zseblámpák 
már 1 kor. 50 fillértől kezdve kaphatók Theisz 
Ármin háztartási cikkek, díszművek és lőszerárú- 
raktárában Eperjesen, Fő-utca 36. sz. a.

Vetítőgépes előadások. Febr. 22 ¡kétől 
kezdődőleg vetítőgépes népies ismertető előadá­
sokat tartanak a Széchenyi-kör rendezéséből 
Paloncsa, Girált és Sóvár iskolái. Az előadások 
három egymásutáni vasárnapon tartatnak, fel- 
váltva a Honfoglalás és Árpádok-koráról, Buda­
pestről és a Rákóczi-korról.

Köszönetnyilvánítás. A Sárosvármegyei 
Takarékpénztár 50 kor.-t, Mater Fittler 10 koro­
nát adományoztak az Izr. Nőegylet népkonyhá­
jának. Ugyané célra Friedlánder Ella és Gallé 
Alma a jégünnepélyen pereces-jelmezben perecek 
eladásából 10 koronát gyűjtöttek. A kegyes 
adományokat hálásan köszöni az elnökség.

Vételkötelezettség nélkül meghallgat­
ható gramofon-lemezek nagy választékban 2 kor. 
50 fill. és 3 koronás gyári árakon kaphatók 
/'“’"-Ármin hangszer-, sportcikk- és gyermek- 
játékárú-üzletében Eperjesen, Fő-utca 46. sz. a

A vakok pártfogója. A Sárosvármegyei 
Takarékpénztár 50 korona adománnyal támo­
gatta a Vakok Eperjesi Intézetét. A szép ado­
mányért az intézet igazgatósága köszönetét 
fejezi ki.

Kinetofon Eperjesen. A huszadik század 
csodája Edison találmánya, a Kinetofon beszélő­
mozi, mely március 7. és 8-ikán lesz bemutatva 
az <ÖÁ»r/M>-fényjátékházban A kép élethűen 
mozog, beszé!, énekel és muzsikál. Jegyek Molnár 
Jenő könyvesboltjában már most válthatók.

Elveszett pénztárca. Kozlay Béla jog­
hallgató egy fekete bőrpénztárcát 50 koronával 
és néhány okirattal elveszített.

Minden vasár- és ünnepnap cigánv- 
PH«pni I^‘?dex szombaton és vasárnap 
Htlseni ősforrás a vasúti vendéglőben.

Az alkoholkérdés a tanítóképzők­
ben. Régi vágyunk megy valósulásba a belügy­
miniszter és a közoktatásügv i miniszter együttes 
intézkedésével, hogy az állami tanítóképzőkben 
megengedték és lehetővé tették az alkoholellenes 
előadások tartását Az alkoholizmus ellen folyó 
küzdelemben a tanítóknak, a tanároknak van 
legszebb és legfontosabb fe'adatuk az orvosokon 
kívül. A tanítók és tanárok nevelik a jövő Magyar­
ország férfiait s hogy az a nemzedék józan legyen, 
elsősorban a tanítókon és tanárokon múlik. A 
közoktatásügyi miniszter 5238—1913. sz. ren­
deletében tudomás és miheztartás végett arról 
értesíti az áll. tanító- és tanítónőképző-, továbbá 
az áll. óvónőképző - intézetek igazgatóit, hogy 
megengedte az illető tanintézetekben az igazgató 
előzetes hozzájárulásával megállapított napon az 
alkoholellenes előadás megtartását az ifjúság előtt. 
Az előadásokat az Országos Ligába tartozó egye­
sületek tagjai tartják. Ilyen előadást fog tartani 
március hó utolsó hetében a helybeli áll. tanítónő- 
képző-intézetben a miniszter megbízásából dr. 
Fejér Ottó úr. A kezdetet csak örömmel és 
köszönettel veheti tudomásul az egész magyar­
országi alkoholellenes mozgalom.

Köszönetnyilvánítás. Az Eperjesi Bank­
egylet 10 kor.-t, a Sárosvármegyei Takarék­
pénztár 30 koronát juttatott a koll. Konviktus- 
nak, mely adományokért e helyen is hálás kö­
szönetét mond Féltsek Kornél, konvikt. eforus.

Farsangi cabaret-előadás a helybeli 
állami elemi népiskolai tanítónőképző- 
intézetben. A helybeli állami el. népiskolai 
tanítónőképző-intézet növendékei febr. 20-ikán 
egy minden tekintetben szépen sikerült és ked 
vés lefolyású farsangi cabaret-előadást rendeztek. 
Megszoktuk már ez intézet növendékeitől, hogy 
művészi dolgokkal álljanak a világhódító desz­
kákra s várakozásunkban ezúttal sem csalatkoz­
tunk. A bájos leánykák hódítottak, különösen 
az ifjúság körében. Ók rajonganak leginkább a 
bájos arcú leányokért. A cabaret első pontja a 
Hetivásár című humoros daljáték volt. A szerep­
lők egytől egyig jók voltak, mégis különösen ki 
kell emelnünk Spányi Margitot, aki közvetlen 
és kellemes játékával legjobban megnyerte a 
közönség tetszését. Jók voltak még kívüle Tar- 
nószky Sarolta, Havas Ilona, Kállay Juliska, 
Behyna Böske, Erdélyi Manci, Faragó Eszti, 
Gável Nusi, Jancsó Irma, Janicsek Marcsa, Jászay 
Margit, Pekáry Ilus, Riesz Janka és Riszdorfer 
Sarolta. Majd Benedek Eleknek: Fiam lakodalma 
című kedves monológját adta elő igen ügyesen 
Világhy Ella IV. é. növendék. Ezután egy sok 
tapsot arató táncos-képet láttunk: Jászay Mar­
git, Medvedt Matild, Behyna Margit és Westphal 
Vilma növendékektől. A negyedik pont F. X. 
Chwatal: Symphonie-je volt Előadták: Balázs 
Erzsi, Botár Vera, Czirbusz Margit, Csizsmesyja 
Alice, Henter Iréné, Hudoba Berta, Herczegh 
Adél, Kovács Anna, Mocskonyi Jolán, Papp 
Hajnal, Papp Mária, Papp Iréné, Szabó Marcsa, 
Seltenreich Irma, Törös Borbála, Urszinyi Manci.' 
Vashegyi Ida és Wagner Aranka II. é. növen­
dékek. Tordai-Grail Erzsébetnek: Az életelixir 
című kedves egyfelvonásos vígjátéka került 
ezután színre. Sok humort és bájt vitt a játékába 
Bercsik Juliska, aki Ebfalvi Ebugati Eulália szere­
pében ragyogtatta művészi képességeit. Hasonló­
képen csak az elismerés hangján szólhatunk Beér 
Vilmáról, Mocskonyi Jolánról, Vashegyi Idáról, 
Pekáry Ilonáról, Lója Arankáról, Lehotzky Bertá­
ról, Hajnóczy Eugéniáról, Dobay Arankáról, 
Huszovszky Vilmáról és Szűcs Ibolykáról. Szűcs 
Ibolyka különösen kidomborította képességeit. 
A cabaret utolsó pontja A haarlemi tulipán­
leányok című énekestánc volt. A közönség lel­
kes és őszinte tapsokkal honorálta Faragó Eszti, 
Spanyi Margit, Kóródy Lenke és Jászay Lenke 
ügyes énekeit és táncait. Faragó Eszti különö-

sen tetszett. A rendkívül szépen sikerült és ked­
ves lefolyású estélyért csak a legnagyobb elisme­
réssel adózhatunk Dúzs Máriának, az intézet 
igazgatónőjének, aki nekünk ezeket a kedves és 
felejthetetlen perceket szerezte s mindjárt itt 
azon óhajunknak adunk kifejezést, vajha máskor 
is láthatnánk az intézet növendékeit a világ­
hódító deszkákon.

Hatóság elleni erőszak. Febr. 5-ikén 
Pillerpeklén községben az egyik korcsmában 
a legények, miután jól bepálinkáztak, verekedni 
kezdtek. A verekedés híre eljutott Szedlák Mihály 
községi bíró füleihez, aki azonnal a helyszínére 
sietett, hogy a verekedők között rendet teremt­
sen. Azonban vesztére cselekedett, mert Skribkő 
József és Kimák András legények megragadták, 
fojtogatni kezdték, majd pedig agyba-főbe ver­
ték. Szedlák alig bírt elmenekülni. A renitens- 
kedő legények ellen hatóság elleni erőszak miatt 
megtették a feljelentést.

Ah!... ez vagy egy gyöngyvirág­
csokor vagy

Dralle Illusiója
a

világítótoronyban

i

Gyöngyvirág, róisa, orgona, heliotrop, rezeda K. 4 —. Ibolya K. S -. 
Minden gyógyszertárban, drogériában, illatszertarban, szappan, és jobb 
fodraszüzletben kapható. Georg Dralle, Hamburg-Bodenbaeh a.E.

(kész húsleves)

I

I

erhet el a háziasszony 

a főzésnél

MAGGI" kockával

bevásárlásnál kérjünk határozottan 
MAGGI-féle kockát a

keresztcsillag védjeggyel.

Minden kocka - csupán */4 liter forró 
vízzel leöntve — egy tányér igen finom 
húslevest ad betétes levesek készítéséhez, 
főzelékek, mártások feleresztéséhez stb.
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A kisszebeni korcsolya-bál a teljes 
siker jegyében zajlott le febr. 14-ikén a város­
háza termeiben. Az agilis rendezőség kitűnő 
ötlettel városi bált csinált a korcsolya-bálból s 
ennek meg is lett az erkölcsi és anyagi hatása. 
Ott láttuk városunk társadalmi életének minden 
számottevő tagját Eiszelt Antal kir. tanácsos, 
polgármesterrel az élükön, akik személyes meg­
jelenésükkel is emelték a bál fényét és pompáját, 
Ami pedig az anyagi eredményt illeti, várako­
zásunkon felül siketült, amennyiben 287 korona 
28 fillér jut a Korcsolya-Egyletnek. Ennyi siker 
csak természetessé tette azt a tomboló jókedvet, 
amely betö’töite a városháza termeit. Egy darab 
paradicsom volt az, amit városunk szépei odavará­
zsoltak. Mennyi elegancia az öltözködésben, mennyi 
kecs és báj a tánclejtésben, mennyi harmónia a 
hangulatban, ezt csak az élvezhette, aki előtt ez 
a bűbájos varázskép kaleidoszkópszerűen bonta­
kozott ki a meglepetéseknek egész tárházával. 
Mintha összeesküdtek volna, hogy egymást felül­
múlják a szépnem klasszikus képviselői s e nemes 
versenyben nem volt csak harmónia. Harmónia, 
amelyet városi életünk szereplő szépei egy vég­
telenül kifinomult ízlésben testesítettek meg. S 
az ízlés mellett ott volt a hangulat, amely mint­
egy varázsütésre fokról-fokra emelkedett és má­
morossá tette a lelkeket. Komoly fenség a meg­
jelenésben, bájos közvetlenség a társalgásban, a 
szédítő elegancia egyik-másik szépünket igazi 
varázslóvá avatta s csakis ennek tulajdonítható, 
hogy a kedélyes mulatság a késő hajnali órákban 
ért véget, nem kis bánkódására a tánc fanatikus 
rajongóinak. Pedig bőven volt benne részük. A 
négyes, a fűzértánc mindmegannyi mozaikkép 
illeszkedett bele a bál fényes hangulatába. — 
Felülfizettek: Groszmann Samuné Pécsújfalu 
20 kor.; György Samu 5 kor.; dr. Forgács Samu, 
Giieger Aranka, Ismeretlen, dr. Műnk Lipót, dr. 
Sperling Károly 3—3 kor.; Ismeretlen 2 K. 40 f; 
Földi Leó, Hegen S., Ismeretlen, Jankovich Jó­
zsef, Kózoly Jenő, Vaszki Aranka 2—2 kor., Is­
meretlen 1 kor. 90 fill.; Ismeretlen 1 kor. 30 fill.; 
Martincsek Márton 1 kor.; összesen 58 K. 60 f. 
A felülfizetők fogadják ezúton is a rendezőség 
hálás köszönetét. Cyrano.

Talált és elveszett tárgyak. Február 
12-ikén özv Ulicsni Andrásné, polyánkai lakosnő 
9 darab köténynek való ruhadarabot talált. — 
Ugyancsak febr. 12-ikén Károlyi Berta I. éves 
tanítónőképző.-int. növendék az «Olympia» mozi­
ban pénztátcát 8 kor. és 77 fillérrel elveszített. 
A pénztárcát megtalálták és tulajdonosának át­
szolgáltatták.

A bártfai Polgári Kör mulatsága. Febr. 
8-ikán zajlott le a bártfai Polgári Kör könyvtári 
alap létesítésére rendezett, műkedvelői előadással 
kapcsolatos jótékonycélú táncestélye, amely teljes 
erkölcsi és anyagi sikerrel járt. Gárdonyi Géza *A 
bor» c. kitűnő magyar zamatú falusi játékát adták 
elő, melyet a közönség meg-megújuló tetszésnyilvá­
nítással és fokozódó é-.deklődésse! kisért mind­
végig. Különösen jóleső látvány volt, hogy az 
idegenajkúak milyen gyönyörűséggel élvezték a 
zengő-bongó magyar darabot, a magyar nép let 
pszihéjének igaz megnyilvánulását. Szép és dicsé­
retes az a tendencia, amelyet mostanság a bártfai 
társasegyletek mind követnek, t. i. hogy játszva és 
szórakoztatva igyekeznek a nép leikébe átültetni 
a magyar haza szeretetét az ethnikai összetar­
tozás érzetét. A folytonos siker biztosítja a fo­
gékonyságot és a közkivánságot. Többet ér az 
ilynemű kulturális magyarosítás, mint a legtöbb 
külső hatalmi presztízs.

A szereplők maguk teljesen felfogták és meg­
oldották ezt a tendenciát és precíz, összevágó, 
a műkedvelői mértéken messze felülálló előadás­
ban maguk is igyekeztek <jó magyarok» lenni. 
Valamennyi szereplő kitűnő játékot nyújtott. A 
sok kiváló közül is elsősorban említendőleg

dicséretreméltó I. Czigány Ella úrnő (az Eszter 
szerepében), akit bátran Bártfa primadonnájának 
lehet nevezni, és Lindtner Ilonka (Szúnyog Rozi), 
valamint Ludrovszky Margit (Baracsné); a férfiak 
közül Ágh Árpád (Baracs Imre), Groholy János 
(Mihály) és Pákh Mihály (Duibints sógor). Dicsé­
ret illeti azonban a Kör vezetőségét, elsősorban 
Albu tanárt, hogy szép, élvezetes és kihatásában 
hasznos darab szinrehozásáva! célt és szórakozást 
szolgáltak. Omegár. i

A kereskedők könyvei és a pénzügy­
igazgatóságok. Eddig áitalanos volt a panasz 
a kereskedők és ipaiosok részéről, hogy a pénz­
ügyigazgatósági közegek olyan esetben, amikor 
bélyeghiány miatt megleletezik a könyveket, 
azokat le is foglalják és az. ügy elintézéséig az 
akták között tartják. Az aradi kereskedelmi és 
iparkamara e sérelmes szokás ellen fölírt a 
pénzügyminiszterhez, aki most szigorú rende­
letben utasította közegeit e különös uzus meg­
szüntetésére. < Minthogy az ilyen eljárás — írja j 
a miniszter — a kereskedők és iparűzők érde­
keit többnyire sérti és nem is mindig indokolt, 
egyöntetű eljárás és miheztartás céljából érte­
sítem a pénzügyigazgatóságot, hogy kereske­
dőknek és iparűzőknek bélyeghiány miatt meg- 
leletezett üzleti könyveit és feljegyzéseit jövőben 
eredetben csak abban az esetben kívánja be, 
ha azokra a felebbezés elbírálásához feltétlen 
szükség van, egyébként pedig kérjen a kérdéses 
könyvekről kivonatos hiteles másolatot. Ameny- 
nyiben az üzleti könyvekre elkerülhetetlen szük­
ség van, a felebbezéseket soron kívül intézze el, 
illetve az illetékes kereskedelmi és iparkamarát 
haladéktalanul keresse meg véleményének köz­
lésére. Abban az esetben, ha az üzleti könyvek 
a m. kir. közigazgatási bíróság által kivántat- 
nának be, azok felterjesztésekor a panaszos 
soronkívüli elintézését kérje kellőkép indokolt 
jelentésében.»

Verekedés a Lőcsei-úton. Régi haragosok 
voltak Kusuyir György gazdasági nap. zámos 
és Palencsár István kőmívessegéd. Február hó 
12-ikén a Lőcsei-úton újból összehozta őket a 
véletlen. Hangos szóváltás támadt közöttük, 
aminek aztán dorongokkal igyekeztek nagyobb 
nyomatékot adni. A szóvita vége az lett, hogy 
Palencsár István kőmíve-segéd az ütlegel« sú­
lyától vérbefagyva maradt a Lőcsei-úton. Ügy 
kellett őt a mentőknek elszállítani. Palencsár a 
helybeli kórházban piheni a heves összeszólal- 
kozás fáradalmait.

A kisszebeni m. kir. gazdasági altiszt­
képző földmíves-iskolában egy Nonius 
nevű fekete színű ménló van f. évi idényre köz­
tenyésztés céljaira felállítva. A fedeztetési díj 
minden kanca után 4 koronában állapíttatott meg.

Megverték a legények. Február 8-ikán 
Bernát József orkutai cseléd, kissé ittasan, haza­
felé tartott egy ottani korcsmából, miközben több 
legénnyel találkozott. A legények belekötöttek, 
majd Palincsár György úgy elverte, hogy nyolc 
napig nyomta utána az ágyat. Palincsár Györ­
gyöt feljelentették.

Aki mindennap következetesen hasz­
nálja az Odolt, az mai ismereteink 
szerint az elképzelhető legjobb száj - és 
fogápolást gyakorolja.

Ara: nagy üveg 2.— k, kis üveg 1.20 k.

A szerető anya aggódva őrködik 
a gyermekek jóléte felett és gondoskodik arról, hogy 

DR. DRALLE

mindig kéznél legyen. - Ezen zsírmentes bórcréme 
pompás balzsam, biztos fájdalomenyhítő kis kedvenceink 
részére.----- Éppen a gyermek gyengéd, érzékeny bőre
kíván gondos ápolást, különösen a zord időszakban. 
- - A Malattine csodás hatású nyers, kivörösödött, 
érdes és töredezett bőr ellen és azt simává, ellenállóvá, 

üdévé és bársonyossá teszi.
1 tubus K -'70 és 1 20. Kapható minden gyógyszer­
tárban, drogueriában, illatszer- és szanpankereskedésben 

és jobb fodrászoknál.
Georg Dralle, Hamburg-Bodenbach a/E.

te aj
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Tavaszi vásár. A Tavaszi vásár f. évben 
május hó 5. és 11. között fog megtartatni. Az 
áruminta-vásár ■ Ivi alapjai, noha az üzleti körök 
egy jelentékeny része a nemzetköziség mellett 
foglaít állást, a régiek maradnak; nevezetesen 
csak olyan külföldi származású áruminták bo­
csáthatók a vásárra, amelyek hazánkban nem 
gyártatnak. Az ái úminta-vásárnak iparfejlesztési 
szempontból való ilyen korlátozása azonban csak 
ügy érheti el célját, ha viszont a hazai ipari 
körök készítményeik bemutatásával lehetővé te- 
sz.k azt, hogy az árúminta-kinálat kielégíthesse 
a vásárló kereskedelem igényeit, mert hiszen 
kétségtelen az, hogy ha a hazai ipari világ a 
maga cikkeit nem mutatja be a vásáron, akkor 
a kereskedők kénytelenek a sokkal mozgékonyabb 
külföldi beszerzési fotrásokhoz fordulni. Általá­
ban az a törekvése, hogy az ország és a Balkán 
kereskedővilága az idén tömegesebben keresse 
fel a Tavaszi vásárt, mit elő fog segíteni az a 
körülmény is, hogy a vásár idejében az OMKE 
jubileuma alkalmából Budapesten egy országos 
kereskedő-kongresszus is tartatik.

Szájonvágta, hogy elöntötte a vér. 
Febr. 5-ikén Piilerpeklén községben Kizák András 
korcsmájában Jotkó János ottani lakos és a 
korcsmáros valami családi ügyből kifolyólag 
összekaptak. Az összeszólalkozás vége az lett, 
hogy Kizák András korcsmáros úgy szájonvágta 
Jotkó Jánost, hogy annak ajka szétrepedezett s 
menten elöntötte a vér, azután pedig a baltáját 
is ráfogta. A verekedő korcsmáros ellen meg­
tették a feljelentést.

Bakancsot lopott. Február ll-ikén a 
berzeviczei vásáron özv. Marcinek Jánosné csa­
vargónő Glavenszki János ólublói cipész sát­
rából egy pár bakancsot lopott. A csendőrség 
letartóztatta Marcineknét is és átadta a kissze- 
beni járásbíróságnak.

Könnyű sérülés. Febr. 13-ikán az eper­
jesi villamvilágítási részvénytársaság bejelentette 
Wittner Béla főgépész balesetét. Wittner a csi­
szológépnél dolgozott s eközben a saját vigyá­
zatlansága folytán a csiszoló korongja balkezét 
elkapta s öt ujján sebet ejtett. Wittner sérülése 
nem súlyos természetű.

A «Vasárnapi Újság» február 22-iki száma 
csupa olyan képet közöl, mely tárgyánál vagy 
szépségénél fogva szenzáció: Wied herceg albán 
fejedelem bécsi látogatása s az albán csendőr­
ség, gróf Vay Péter harmadik földkörüli útjának 
képei Jáva szigetéről, Gineverné György Hona 
által küldött képek a londoni Shakespeare-bálról. 
Külön érdekesség az idei farsang báli szépségei­
nek koszorúja. Szépirodalmi olvasmányok : Színi 
Gyula és Lagerlöf Zelma regényei, Oláh Sándor 
és Mezey Sándor verse, Szőllősi Zsigmond novel­
lája, Schöpflin Aladár színházi cikke. Egyéb köz­
lemények: képek a vasútigazgatók tátrai kirán­
dulásáról s a rendes heti rovatok. Irodalom és 
művészet, sakkjáték stb. — A Vasárnapi Újság 
előfizetési ára negyedévre 5 kor., a Világkróni­
kával együtt 6 kor. Megrendelhető a Vasárnapi 
Újság kiadóhivatalában (Budapest, IV , Egyetem 
utca 4. sz.). Ugyanitt megrendelhető a Képes 
Néplap, a legolcsóbb újság a magyar nép szá­
mára, félévre 2 kor. 40 fill.

rca&iTül ölesé, mart kiBCUkbél kétz&lL

Felelős szerkesztő:
Dvortsák Győző.

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád cég.

TŰZIFÁT
ajánl ....

Raab János, Eperjes,
Kerényi-utca 5.
Rendeléseket elfogad

Divald-féle dohánytőzsde, Kassai-út 3.

NYILTTÉR.
Császárfúrdíía , »f« in Budíipesten. Nyári és téliuSaSZSnUrOO gy^gyhely. ? magyar Irgalmas rend 
______________ tulajdona. Elsőrangú kénes-hévvizű 
radioaktív gyógyforrásai; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák, kü­
lön hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márvány­
fürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos-vízfürdők. A fürdők 
kitűnő eredménnyel használtatnak főleg csúzos bán- 
talmaknál és idegbajok ellen Ivó-kúra a légzőszervek 
hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes 
lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak Gyógy- és zene­
díj nincs. Prospektust ingyen és bérmentve kük!

az iyazgatósáfi.

Vesebajoknái, húgyhólyay-bántai- 
máknál, köszvénynél, ezukorbetey- 
ségnél, az emésztési és lélegzés* 

szervek hurutjainál
a Bor- és Lithium-tartalmu

gyógyforrás

sikarro! kanináltatik.

Kiváló Óvszer a vörhenynéí 
(«carlatina) fellépő vesefeantalmakiul

Húgyhajtó hatasu.

Kellemes izü.

Vasmentcs.
Könnyen emészthető.

Teljesen tiszta.
Állandó összetétel?.

Különösen oly egyéneknek a;án 
latos,akik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- > veseizga- 
iomban vagy htígysavas lerakó 
dósokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szerivtdn-?J

Elsőrangú gjóg^viz és diatetikus Ital.
Eladási árak Eperjesen :

*/, literes palaczk .... 32 fillér. 
•/4 » » .... 40 »
Vt > * .... 48 >

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczko'^ 
a következő árakon vétetnek vissza;

*/, literes palaczk .... 6 fillér
•/< ’ » .... 7 >
1 < » » .... 9 »

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

I^egfinomabb,
elszakíthatatlan, francia férfi gummi-
óvszer 1 tucat 2 korona 50 fillér. 2 tucat 4 korona 
50 fillér, 3 tucat 6 korona a pénz előzetes bekül­
dése mellett. Portó 30 fill. Utánvétellel portó 74 fill- 
„HEZ“, Budapest, VIII., Kőfaragó-utca 7. sz.

Diszkrét szétküldés.

Tegyen Ön egy kísérletet! 

„0ARNEVAL“ 
+ — (törvényileg védve) —•

A LÉTEZŐ LEGJOBB I 
HYGIENIKUS G U MM I K 0 LŐ N LEG ESS ÉG.

Jótállás minden darabért.
Ara tucatonkint eredeti csomagolásban 6 kor. 

Kapható a központban :

BÜCHLER GYULÁNÁL
WIEN, VII., KAISERSTRASSE 109. 

Képes magyar árjegyzék ingyen (zárt 
borítékban 20 fillér bélyeg ellenében). 
Viszontelárúsítóknak magas jutalék.
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864 rkp.sz. Eperjes sz kir város rkapitányi hivatalától.

Felhívás.
A ni. kir. földmívelésügyi minisztérium f. évi 

január 19 ikén 5200—VI/1. sz. alatt kelt ren 
delete szerint hajlandó 1914. évben is a törvény­
hatóságban (Sárosvármegyében) 4 (négy) olyan 
jó gazdasági cselednek, ki becsületes és hűséges 
szolgálattal hosszabb időt töltött egy munka 
adónál s 1 (egy) olyan gazdasági munkásnak. 
aki megbízhatósága, szorgalma és józan visel 
kedése által munkástársai közt kitűnt, egyenként 
50 —50 kor -ig terjedhető pénzbeli jutalmat utalvá­
nyozni, mely jutalom az illetők részére kiállítandó 
elismerő-oklevéllel együtt megfelelő ünnepélye 
zett módon lesz annak idején kézbesítendő

Ennek folytán felhívom az Eperjesen szol­
gáló gazdasági cselédeket és gazdasági mun­
kásokat, akik a jutalomdíjakra pályázni és azokat 
elnyerni óhajtják, miszerint írásbeli kérvényeiket 
februát hó 26-ikáig e hivatalnál nyújtsák be

Ezen kérvényekhez csatolandó a pályázó 
cselédkönyve (munkásigazolvány) és szolgálat­
adó gazdájának sajátkezűié^ aláírt és pecsétjével 
ellátott, valamint az illető lelkész által aláírt 
bizonyítvány, melyben kitüntetendő, hogy a 
pályázó mely időtől, mily minőségben szolgál 
az illető gazdánál s ezen idő alatt miként vi­
selte magát.

Eperjes, 1914. évi február hó 18-ikán.
Saly s. k., 

rendőrkapitány.

36—1914. szám.

Árverési hirdetmény.
Sárosvármegyében fekvő Poroszló volt úr­

béreseinek vásárolt erdejében 1104—1913. sz. 
közig, erdészeti albizottsági véghatározattal elő- 
használatkép engedélyezett, 1913—1922 évekre 
előírt vágásterületen 20—59 cm. mellmagassági 
átmérővel biró

2767 drb, mintegy 1100 tm.3 IÚC-,
1516 drb, mintegy 676 tm.3 erdei- és

191 drb, » 52 tm.3 vörösfenyő,
összesen 4474 drb, mintegy 1828tm.3-re becsült 
építőfa és 209 tm 3 re becsült fenyőtűzifa 
1914. március 10-ikén d.e. 10 órakor 
a községi bíró házánál zárt írásbeli ajánlatokkal 
egybekötött nvilvá os szóbeli árverésen tövön 
el fog adatni.

Becsérték, mint kikiáltási ár: 11.841 korona. 
Bánatpénz 1184 kor. Kihasználási határidő 2 év. 
Utóajánlatok el nem fogadtatnak.

A részletes árverési feltételek és becslési ada­
tok az eperjesi m. kir állami erdőhivatalnál és 
az eperjesvidéki alsó m. kir. járási erdőgondnok­
ságnál megtekinthetők.

Boroszló (Sárosvárm), 1914. február 18.
Hrivnyák János s. k,

úrbéres-elnök.

□ □

eladó
Bővebbet a kiadóhivatalban

ADUINK 
használatra % 

MŰVÉSZI KIVITELŰ TŰZ ÉS W
BETÖRÉSMENTES,UJ PÁNCÉL M

takarékperselyt!
_ BÁRKINEK-

PESTMEGYEI 
TAKARÉKPÉNZTÁRrt
BÚDAPEST iv Kötö-utca 8.

1914. évi magyar kir. adómentes 4'/a%-os

törlesz téses állami j áradék-kölcsön.
Kibocsátva 500 000,000 korona - 425.000,000 

n. b. márka 525.000,000 frank 20 833,333"6"8 
font sterling névértékben. A tervszerinti törlesz­
tés 1919. szeptember 1-jén kezdődik. Fokozott 
•sorsolás vagy felmondás legkorábban 1924. évi 
március 1-jére eszközölhető.

Aláírási felhívás.
Ezen kölcsönből 400.000,000 korona 

340 000,000 n. b. márka 420000,000 frank 
16 066,666" 13"4 font sterling névértékű 1914. évi 
magyar királyi adómentes 41/J°/0-os törlesztéses 
állami járadékkölcsön ezennel nyilvános aláírásra 
bocsáttatik. Az aláírás történik: a oly módon, 
hogy fizetésképpen az 1914. július 1-jén és 1915. 
január 1-jén esedékes 1912. évi m. kir. 41í°/0-os 
á lampénztárjegyek, melyekből tudvalevőleg ösz- 
szesen M. 106.000,000 névérték van forgalom 
bán, nyújtatnak be az alább felsorolt aláírási 
helyeknél; a kiosztásnál az ily jegyzések teljes 
összegükben fognak tekintetbe vétetni; ! kész­
pénzfizetés esetében, és pedig mindkét esetben 
1914. február 21 ikén, szombaton az egyes alá­
írási helyeknél szokásos üzleti órákban és az 
illető helyeken közzéteendő feltételek mellett: 
Budapesten: a magyar királyi központi állam­
pénztárnál, a Magyar Általános Hitelbanknál, 
a m. kir. postatakarékpénztárnál, a Pesti Hazai 
Első Takarékpénztár Egyesületnél, a Pesti Ma­
gyar Kereskedelmi Banknál, a Magyar Leszá­
mítoló- és Pénzváltóbanknái; a magyar szent 
korona országainak területén: valamennyi kir. 
állampénztárnál és adóhivatalnál, továbbá a Ma­
gyar Általános Hitelbank, a Pesti Magyar Ke­
reskedelmi Bank, a Magyar Leszámítoló- és 
Pénzváltóbank, a Wiener Bankverein és az Anglo- 
Oesterreichische Bank című intézetek összes 
fiókjainál. Az aláírási ár úgy az 1912 évi 4Va»/0-os 
magyar kir. állami pénztárjegyek beszolgáltatása 
esetén, mint a készpénzaláirásokra nézve 90 45 
százalékot tesz, hozzáadva az 1914. évi már­
cius 1-jétől az átvétel napjáig járó 41/s°/0-os 
folyószelvénykamatokat 1914. szeptember 1-jéig 
terjedő zárolási kötelezettséggel történő jegyzé­
sek különös figyelemben fognak részesülni.

gg KIADÓ LAKÁS.
Fő-utca 36. sz. a • (az udvarban) I

3 szoba, konyha,kamara stb. 
május 1-jétől kiadó.

Bővebbet ugyanott, az emeleten. ::: :::

m Téli menetrend, m
Érvényes 1913 október 1-jétől.

--------------------------------------------------

Orló—Eperjes—Budapest:
este reg. d. e. d. u. este
szv. szv. szv. szv. szv.

Orló . i. — — — 900 _ \22 — 755
Lubotény . — — — — 9O6 — J28 — 302
Pusztamezö ■ — — — — 919 _ 1*0 — 8'7
Krivány . . — — — — 935 — I37 — 834
Héthárs . . 1020 — — 623 944 - 205 — 843
Roskovány . 1O27 — — 631 950 _ 2»» — 8*9
Vörösalma . 1034 — — 637 950 _ 217 — 855
Pécsújfalu . 1039 — — 642 10°’ — 222 — 9OO
Kisszeben . 105° — — 651 10 8 — 230 — 9O8
Orkuta . . 1O57 — — 657 1013 — 235 — 913
Osztőpatak . 1J05 — — 704 10»9 — 242 — 919
Nagysáros . ll17 — — 714 io23 — 252 — 929
Eperjes vár. H29 — — 725 1Q37 — 803 — 939
EPERJES é ll34 — — 730 10« — 307 — 943

A Héthársról este 10 ó. 20 p.-kor induló és Eperjesre este 11 ó.
34 p.-kor érkező vonat csak hétfőn, szerdán és szombaton közlekedik.

éjjel reg. 
szv. szv.

reg. 
szv.

reg. 
szv.

d. e. 
szv.

d. u. 
szv.

d. u.
szv.

este 
szv.

éjjel 
SZV.

EPERJES i. 120» 431 630 752 1 048 1204 325 804 IO"«
Kende . — 440 64» 8 3 1057 12'3 334 8'3 1069
Lemes . 1223 452 654 8’6 1108 1224 345 824 IO2»
Abős . . é. 1230 45S 701 823 1113 1230 351 83J 1025

. gyv. gyv. gyv. gyv.
Abős . . i. 1246 500 712 832 ll»7 1249 354 840 1 026
Terebö . é. — 505 7»7 — ll22 — 359 8*5 103'’
H -Sz. István — 5'5 720 — ll3» — 408 853 1038
H.-Tihany — 524 734 — ll3» — 4’5 9OO 1Q45
Kassa í. 105 530 740 850 1145 107 420 go-> 1050

gyv. gyv. gyv- gyv. gyv-
Kassa. . i. 1»7 653 857 857 1226 I20 525 926 1142
Miskolcz. é. 253 910 IO3» IO3« 309 259 658 1209 152
Miskolcz. i. 304 940 1040 1 040 337 3°6 708 1257 225
Budapest é 630 105 220 220 850 625 1045 650 8»5

As Abosról d. u. 12 ó. 49 p -kor induló és Budapestre este 6 ó.
25 p.-kor érkező vonat csak dec. 15-ikétŐl febr. 28-ikáig közlekedik.

Dec. 15-ikétŐl február 28-ikáig vonat közlekedik, mely Abosról 
gyorsv. indul d. u. 3 ó. 19 p.-kor és Poprádfelkára érk. Ró. 20p.-kor d. 11.

Budapest—Eperjes—Orló :
este este este este d. e. d. u. d. m.

gyv. szv. IV. szv. gyv szv. gyv gyv.
Budapest i. 10"° 8°° 10 1135 6*5 655 J20 200
Miskolcz . é l39 I»4 3'2 554 IO2» 455 546

Miskolcz . i 1*8 I34 354 635 10" 1205 5'2 642
Kassa. . é 32J 413 63S 9'3 1202 6-M 919

gyv. szv. gyv
Kassa. . i. 340 45s 648 ÍO'1« 12'2 423 705 105»
H -Tihany é. — 5f6 653 10'« — 429 — 1057
H Sz.István — 5'6 7a» 1 1'4 1223 437 — 1105
Terebö . . — 525 707 11"» — 445 — ll'3
Abos . . é. 4°' 530 7»» ll'« 1232 449 723 ll'7

SZV. szv
Abos . . i. 407 532 7'4 1128 1234 501 728 ll»9
I.emes é 4'J 54" 72» 1 135 1240 507 735 1126
Kende . — 553 73-’ ti4« 125’ 5'8 746 ll37
EPERJES é 430 603 740 IP* 1259 526 754 ti4®

reg. d e. d. u. d. u. este
szv. szv. szv. *zv. szv.

EPERJES i. 4-5° — 750 |09 543 82'-’ c0
Eperjes város 455 — 7 ü l'4 549 8-9 «
Nagvsáros é. 5CÓ — 807 125 6'0 842 E
Osztópatak . 5’5 — 8' I34 6 9 853 >
Orkuta . . 523 — S23 140 6’6 901 c
Kisszeben . 530 — 8-3" 146 6-3 909
Pécsújfalu . 53S — 837 153 6-30 9'S V N
Vörösalma . 543 — 84» — 635 923
Roskovány . 549 — 847 15» 64t 930 30
Héthárs é. 555 — 8--’ 2’4 6*6 936 «y

X
Héthárs . i. — — 855 206 650 —
Krivány . é. — — 902 2'3 657 —
Pusztamezö . — — 920 230 7'5 —
Lubotény . — — 931 241 726 —
Olló . . — — 935 245 730 —

Eperjes —-Bártfa:
reg. d. u. d. u.
szv. SZV. szv.

. inti. 6 '8 1 »4 5 36
Sebtskellemes 6 29 1 24 5 46
Alsósebes m. h. , 6 37 13» 5 53
Kapi................... 6 52 1 42 6 03
Fulyán m. h. . . 656 1 47 6 07
Töltszék m h. 7 04 1 55 6 »5
Deinéte .... 7 0 2 00 6 '9
Magyarraszlavicza 7 36 2 23 6 40
Oszikó m h. . . 7 45 2 31 6 48
Hertnek . 8 02 2 « 7 02
Kolossó .... 8 19 304 7 19
Bárt fa................... . él k. 8 20 3'5 7 30

Bártfa — E p e r j e s :
reg. d. u. este
f»ZV. SZV. szv.

Bártfa . . . . . inti 5 30 1 20 7 50
Kolossó .... 542 1 32 8 «2
Hertnek .... 5 59 1 « 8 '»
Oszikó m. h. . 6’3 2 03 8 33
Magyarraszlavicza 622 2 '4 8 45
Deméte .... 636 2 28 8 59
Töltszék m. h.. . 6 40 2 32 9 03
Fulyán m. h. . . 6 47 2 38 9 09
Kapi................... 6 f,3 2 44 9 »4
Alsósebes m. h. . 7 64 2 54 9 24
Sebeske lemes 7 " 3°' 9 31
ICpei-jes, . érk. 7 20 3 10 9 40

Szepesség felé indu 1 a vonat
d. e. d. u. d. u. d. 0.

szv. szv. SZV. szv. SZV. szv. szv.
EPERJES i. — 43’ r 6301-1048 12 4 325 64«<!
Abos . . é. — 458 r 71 ll'3 1230 35' 7”

gyv. gyv. gyv. —
Abos . . i. 404 r 504 r 738 ll22 1250 42« 724 545
Margitfalva é. 441 543 821 12°6 124 5'8 7-56 635
Oölniczbánya é 6 25 6 25 900 1 47 147 5 36 830 830
Szomolnokhuta 8 05 8o5 10 45 325 325 7 15 — —
Szepesolaszi. 513 620 8r>ó 1240 148 544 821 713

Szepesváralja 8111 810 1040 330 330 Ö20 1000 1000
Igló . ö43 656 928 l'5 2'7 6'6 848 756

Lőcse . . 7 55 7 55 1015 250 250 7 211 935 935
P.-Felka . é. 62o 752 10'5 2'2 256 720 925 este
P.-Felka . i. ö2« 804 ÍO3" 230 3>17 735
Csorba . . 650 833 1058 3'° 334 803
L.-Sz.-Miklós 742 935 1152 448 424 9°4
Rózsahegy . 8’2 ÍO2’ 1223 537 454 943
Ruttka . . 900 1134 1'7 654 538 ÍO49
Zsolna . é. 93o 1220 154 748 ¿ 6°7«1 135«

Pozsony . .457 457 730« 535r 535 r 655/
Wien . . . 620« 620« 905« 750 750 750

Zsolna . i. 940r — 2'4 820« 620 —
Teschen . é ll17 — 402 ÍO24 749 —
Oderberg. . 1206 — 500 1145 830 —

Szepesség felől érkezik a vonat:
reg. de. d u. d. u. este éjjel reg.

SZV. szv. gyv. szv. SZV. gyv szv.
Oderberg i. — — 450 ' 950 r 1Q45 r — ßlOrf«
Teschen . — — 545 1030 1146 — 555 —
Zsolna. . é — — 745 1156 135 — 725 —

Wien . . i. — 73)« — 7 45 145r 9 32 —
Zsolna . . i. — 408r■ 8'5 12" 155 255 730 —
Ruttka — 450 9 4 1228 232 3'0 758 —
Rózsahegy — 6 8 ÍO33 I»2 324 5'5 8*5 —
L -Sz.-Miklós — 65-5 ll22 I4« 400 555 9'5 —
Csorba — 758 1230 229 5'0 705 ÍO'4 —
P-Felka . é gyv. 822 1 2 “ 252 525 730 1026 —
P-Felka . i. 634 «834 120 309 543 748 1040 reg.
Igló . . 7O8 929 2’8 333 643 849 11'5 435

l őcse . é 755 1015 25J 4 25 720 935 — —
Szepesolaszi. 735 1003 2-52 359 7¿e 924 1142 524
Szenesváralia é. 810 1040 33J 620 1000 lOu, — 810
Margitfalva 7591037 S23 424 757 958 1208 6e*
Szomolnokhutai 10 45 — 7 15 715 — - — 8<»5
Gölmczbánya i. 900 — 5 36 536 83'1 1030 — 625
Abos . . é 831 1121 4'6 456 838 1046 12*2* 7ü5

SZV. szv.
Abos . . i. 844 1128 5°» 501 11'9 II'9 — 7'4
EPERJES é 9'5 11 54 526 526 1145 1145 — 740

Vonat indul december 15-¡kétől február 28-ikáig Poprád felkarol 
gyorsvonat 10 o. 45 p.-kor d. e., mely Abosra ér 12 ó. 45 p.-kor 
délben. Eperjes felé nincs csatlakozása.
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10. oldal
EPERJESI LAPOK

eladó 
: különféle 
híres star-VETÖBURGDNYA

tós fajtájú, Sárosvármegyeben kipro- 

báha lett, llkovics Testvéreknél 
Szedikert, 

posta Töltszék (Sárosmegye).

Febr. 26-án
— d. e. 9 órakor —

használt kocsik, szánok, ló­
szerszámok, bútorok s egyéb 
ingóságok fognak jutányosán 
eladatni a Hertneki Gőzfűrész- 
□□ kezességnél, Hertnek. □□

FONTOS ÉRTESÍTÉS!
Tisztelettel értesítjük a nb. közönséget, bog} 

illatszer- és háztartási üzletünket - a folytonosa 
emelkedő forgalom akadálytalan lebonyolítása 
céljából — kénytelenek voltunk tetemesen meg 
nagyobbítva áthelyezni: r
Budapest, Vili., Kőfarago-utca 7. sz. ala, 
ahol ezentúl mindennemű szakmánkba vago, 
két továbbra is a legkifogástalanabbul elegitun

FIGYELEM!
Tekintve, hogy reményünket igen tisztelt vevo- 

közönségünk becses pártfogásával minden tekintet 
valóra váltotta, amit mi viszont meltokepen ho"Oral™ 
akarunk, elhatároztuk, hogy ezentúl minden hónap­

ingyen bevásárlási napot rendezünk.
Minthogy ezen ingyen nap feltételeit itt rész­

letezni helyszűke miatt nem lehet, kegyeskedjek erre 
vonatkozó részletes körlevelünket kerill> ni5'r' a 
most megjelent 24-oldalas illatszer- háztar- 
tási értesítőnkkel együtt kívánatra bárhová 
ingyen s bérmentve megküldünk. - Cumink. 
_ P • g i c 7u illatszertár és háztar-Parfumene „nt£ tási cikkek szaküzlete 

Budapest, Vili., Kőfaragó-utca 7.

e o

1____
*í

o *

o

o
o>

o
Kapható Eperjesen:

Kom Vilmos □□ Kovaliczky Pál, 
Molitorisz István és Williger Pál 

gyógyszertáraiban.

1914 február

§2 FÉLJ

BEI» STAR LINE 
= YÖRÖS-CSILLAG YONAL = 

Antwerpen-Amerika.
Rendes és közvetlen postahajójáratok 

Antwerpen-New-York és Antwerpen-Boston 
között.

A társaság hajóraja:
Lapland Vaderland Samland Marquette 
Finland Zeeland Gothland Menominee 
Kroonland Manitou.
LS csütörtökönéiiffi l”ttbbVX&

RED STAR LINE
magyarországi helyettese

BUDAPEST, Vili.. Köztemetö-út 12 a.

Aki

magot vet, 
fákat ültet, 

virágot tenyészt 
és kertjében gyönyörködni 

akar, az forduljon 

JVIühle Árpád 
: kertészeti nagytelepéhez : 

Te ni e s\«'ir. 
Díszfőárjegyzék ingyen és 

bérmentve.

I
Sürgős figyelmeztetés!

Ha illatszer, pipereszappan, kozmetikai, arc-.és 
kézápolási, háztartási, hajápolásii es au abani min­
denféle, a kozmetikába vago cikkeit a legjobból 
a legjobbakat olcsóbban a legolcsóbbnál akarja 
beszerezni, úgy kérje a harmadik kádasban most 
megjelent Illatszer és Háztartási Értesítőnket, melyet 

ingyen és bérmentve küld
■w- «- ■>—7« illatszer- és háztartási cikkek

« II li/ » szaküzlete nagyban es kicsinyben 
Budapest, VI1I-, Kőfaragó utca 7. sz.

III.
Tárgysorozat:

3. Határoz;

Felkérjük a ni 
gyűlésen résztvtnni 
ményezni szíveskedj

Vagyon
Pénztárkészlet
Váltótárca ...........
Jelzálog-kölcsönok . 
Értékpapir-kölcsönö 
Szelvény-készlet 
Adósok.................
Illetékek.................
Intézeti ház...........
Átmeneti kamatok

Telefon: 
József 
10-37.

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a 

RÉTHY-íbIb pemetefű-cukorkánál! 
Millió ember szereti a világhírű RÉTH Y-cukorkát, 
mert rendkívül kellemes ízű, a gyomrot, étvágyát 
nem rontja. Meghűlés, hurut, köhögő ellen bizto­
san és gyorsan használ. Vásárlásnál vigyázzunk 
és határozottan RtóTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van. ::: Az eredetinek 
minden egyes darabján rajta van a «KE 1 HY » név.

1 doboz ára 60 fillér, kapható mindenütt. 
RÉTHY BÉLA gyógyszerész, Békéscsaba.

Beszkid Antal s. k

Gallotsik István s.

Dr.

(-------------------

E
Nagy rabét 

domására ho
• •

a. levő V. 
március 1- 
saját ház

Midőn ez 
nek szives 
esedezem te

Kiváló i 
tisztelettel 1

(Zongora t
4 nagy raktár és kölcsönző-intézet, |
4 Eperjes, Konstantin-utca 7. szám.

4
4<
4
4
4
4 Javítást és hangolást
4 helyben és vidéken szakszerűen vállalok.
4 GUNA GYLLA

zongorahan^oló.

K.

99

60 99

••

—----- -------- Fiókraktár: Lőcse.--------------------

crnvÁ k 700 koronátó1 <Xlk 2000koronáig.
600 koronától _L Idill 11UA 1400 koronáig. 

Vendéglősöknek zongora 800 K.-tól.
Használt zongorákat becserélek,

Üzlethelyiség!
□ □□

A Kollégium nyugati oldalán 

:: kétnyílású:: 
üzlethelyiség 
azonnal bérbeadó.

Évi bér 800 korona.
Bővebbet a Kollégium pedellusánál.

A Magyar Földrajzi Intézet.

VILÁGATLASZ L
Szerkesztik: dr. Kogutowicz Károly és dr. Littke Aurél. 

130 térképlapja 100 fő- és 220 melléktérképet tartalmaz, név­
jegyzéke pedig több mint 130,000 helynevet.

E mű 16 füzetben lesz teljes, melyek havonta jelennek meg s 8—8 tér­

képet tartalmaznak.

Az egyedüli magyar nagy kéziatlasz, mely a művelt közönség min-
den ilyen atlasszal szemben támasztható igényét kielégíti. 

Ára a 16 füzetnek illusztrált és értékes szöveggel . .
Ára a füzethez való díszes félbőr-gyűjtőtoknak . . .
Megrendelhető a díszes félbőrkötésű kiadás is (meg­

jelenik 1914. szeptember havában)..............................................

Három-koronás havi részletfizetésre is kapható.

50
10

Bővebb felvilágosítást, prospektust, mintalapokat stb. küldenek a könyv­
kereskedők vagy a kiadó

Magyar Földrajzi Intézet Részv. Társ.
Budapest, V., Rudolf-tér (Margithíd, pesti hídfő).

_______________
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22 FELSÓYÍZKÖZI TAKARÉKPÉNZTÁR R. T. - FELSÖYÍZKÖZ. □ □ 
□ □

]VÍ c irhívó. A Felsővízközi Takarékpénztár Részvénytársaság, Felsővízköz, részvényesei ezennel tisztelettel
- ------ meghivatnak a március-25-én, szerdán d.e. 10 órakor Felsövizközön, az intézet helyiségében megtartandó

III. évi rendes közgyűlésre.
Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése. - 2. A felmentvény. megadása az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére.

3. Határozathozatal a tiszta nyereség hováfordítása tekintetében. — 4. Közgyűlési elnök és az igazgatóság választ isa 3 évre.
Felsővízköz, 1914. február 10-ikén. Bánó Iván, közgyűlési elnök.

Felkérjük ama tisztelt részvényeseinket, kik mint ilyenek a közgyűlést megelőzőleg legalább 15 nappal részvényjegyzékünkben szerepeim k hogy az esetre ha a köz­
gyűlésen résztvenni óhajtanak, részvényeiket legkésőbb a közgyűlést megelőző napig intézetünknél vagy az Eperjesi Bankegyletnel, Eperjesen, merveny elleneben lelete- 
ményezni szíveskedjenek, mert alapszabályaink 15. §-a értelmében csakis a kapott elismervény alapján gyakorolhatják szavazati jogukat.

Mérleg-számla 1913. dec. 31-énVagyon
Pénztárkészlet .. 
Váltótárca .. ..
Jelzálog-kölcsönök
Értékpapir-kölcsönök
Szelvény-készlet.. .. 
Adósok ..................
Illetékek..................
Intézeti ház............
Átmeneti kamatok ..

5536
190954
79065

8690
2

2955
9

16446
1015

65

93
38
50
97

K 304675 43

Beszkid Antal s. k.

Gallotsik István s. k.
Dr. Hirschfeld Márk s. k.,

ügyész.

Részvénytöke .......................
Tartalékok:

Tartalék-alap*. .. 3000 —
Adó-tartalékalap 1300 —

Betétek ...................................
Visszleszámitolás ..................
Kifizetetlen osztalék ............
Nyereség...................................

Teher
60000 -

4300 -
222075 24

10605 -
258 -

7437 19

K. 304675 43
• Az ezévi dotációval 5000 K.

Az igazgatóság:
Danykó Miklós s. k., 

ügyvezető.
Halykó János s. k.

Mihálich Vladimir s. k.

Földes Zoltán s. k.

Harant Ferenc s. k.

Értesítés. |
Nagyrabecsült vevőimnek szives tu­

domására hozom, hogy Fö-utca 51. SZ. 
a. levő ÜZLETEMET 
március 1-jétől □ Flórián-utcai 

saját házamba helyezem át.
Midőn ezt a nagyérdemű közönség­

nek szives tudomásul adom, egyúttal 
esedezem további szives pártfogásáért.

tisztelettel M1HALIDESZ LAJOS 
húsfüstölő. J

lebet beszererni
kifogástalan minőségű

FISCHER“Tüi
faiskolák és szölőoltványlelepek

Tulijdünoiokiifj. 1M8K0SI M.tiFiseher L. örökösiéi.

és Sétány fákul
Sima gyökeres ésolfoH’ 

5ZÖLÖVE55ZÖIÍET. 
$5? Árjegyzéket ingyen küldenek:

Jó anyák gondoskodnak arról, hogy 
gyermekeik tápláló és ízletes édesztész- 
tákat kapjanak vacsorára. Kevés fárad­
sággal , olcsón, kitűnő édestésztákat 
készíthetünk dr. Oetker-féle pudding- 
porokkal, melyek különbözők, mint pl. 
vanília-, málna-, mandula-, citrom- és 
csokoládé-ízekben kaphatók s a kicsi­
nyek által ujjongó fogadtatásban része­
sülnek. - Egy 15 filléres puddingpor- 
csomagból ‘/, liter tej, 2 tojás és 5 dg. 
cukor hozzáadásával kitűnő vacsora 
készíthető 5-6 gyermek részére. Mint­
hogy- pedig a puddingokat gyümölcs­
ízzel, tejföl nélkül készítjük, ezen szerek 
fokozzák a jóízt, valamint a tápértékét.

Üzleteredmény-számla 1913. dec. 31-én.
Kamatok 

Váltókamatok .. .. 
Jelzálogkölcsön­

kamatok .. ..
Értékpapirkí -ön­

kamatok .. ..
Foly ószám 1. kamatok 
Jutalékok.. .. ..

Nyereségek
Külföld ¡átutalásokon 44 35
Ércpénzeken .. .._____ 5 55
Házbérjövedelem .. .. .. ...
Nyereségáth . .it az 1912. évről

Veszteség
Kamatok :

Betéti kamatok .. .. 8593'47
10%-os tökekamatadó 860 10 
Visszleszámít. kamat 1889 17
Tiszti fizetések........................

Költségek :
Irodai szükségletek,fű­

tés, világi tás, portók, 
osztalékadó stb. .. 2334'40

Adók ................. .. 2799'97
Nyereség:

Áthozat az 1912. évről 784'86 
1913. évi nyereség .. 6652 33

Nyereség

15722 17

11342 74
2080 -

6286'88

64115
376'54 23026

1782
74
80

5134

7437

37

19

49
350
784

90

86
K. 25994 30 K. 25994 30

A fenti mérleg- és iizleteredmény-számlát megvizsgáltuk és .íz intézet könyveivel és állományai­
val mindenben helyesnek találtuk.

Felsövizközön, 1914. február 10-¡kén.

Rojkovich Antal s. k.
A felügyelő-bizottság: 

Scholze Károly s. k. Vetter Sándor s. k

Dr.SebőkJenő,volt budapesti 
Szent-Rókuskórházi alorvos, 
egyetemes orvostudor és sze­
mész Eperjesen, Szebeni-út 1.

keres a megye minden nagyobb helyi- 
::: ségében jónevü biztosító-intézet. :::

Szakismeret hiánya nem akadály, 
mert kezdők alapos beoktatásban ré­
szesülnek. Állami tisztviselőknek, nyug­
díjasoknak, tanítóknak, keresk. ügynök­
ségeknek kitűnő mellékjövedelem.

Kimerítő ajánlatok Budapest, IV, Váczi- 
utca 12. sz., 11. em. 2. sz. alá küldendők.

Ín. DEMKÓ KlROLYHÉ
élővirág-kertészete

Eperj’es, a Fekete sas-szálló mellett.

.- Alapítva 1870. ■—

Mindennemű élővirágok, ízléses 
névnapi, alkalmi csokrok dísz­
kosárban, minden minőségben 
és koszorúk a legjutányosabb 
□ □□ árakon. □□□

Köztudomású, hogy a

Pálfy Testvérek-féle 

“Medicinái Cognac“ 
a legjobb, mert 

üdít, gyógyít, erősít!

h 
I

szer. Joegen testes euavomaMrd. imm .
képződmények, valamint rák ellen, féreg, rothadás, körömgyu es, hólyag, égési SéDéK, . .......... . . .. . . i. , _ xi Linói a« csecsemőknél

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA
hatású gyomorgörcs és kólika ellen. Gyógyhatású aranyer-es altesti na. ’¿jhűznél va amint 
étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kitünően bevált fogfájásnál, odvas g > „íaa bűzt, ló ha- 
az összes száj- és fogbetegségek, böfögés ellen, megszünteti a száj- vagy rej3 holvagot kelést,
tású pántlikagilisztánál. Meggyógyít minden sebet, sebhelyet, orbanco 1 kitűnő hatású Min-
szemölcsöt, égési sebeket, fagyott testrészeket, vart es kiütést. Fulbant ..mák ellen kitűnt 

den háznál különösen influenza, kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.
írjunk: Thierry A. Őrangyal-gyógytárának Pregrada, Rohitsch mellett.

72 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy specialiiveg 5'60 korona.
□ □ Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény! □□

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenöcse.
Megakadályoz s megszüntet vérmérgezést, fájdalmas operációkat legg\akrabban 
feleslegessé tesz Használatos gyerekágyas nőknél, tejmeginditas, em •megkeme- 
nyedés ellen. Orbáné, feltört lábak, sebek, dagadt végtagok, csontszu, lekelyele, 
ütés, szúrás, lövés, vágás vagy zúzódás által okozott sebeknél kitűnő gyógy a asu 
szer Idegen testek eltávolítására, mint : üveg, szálka, por seret, tmme stb ki­

növések, karbunkulus, képződmények, valamint rák ellen, féreg, rothadás körömgyűlés, hólyag égcs.seOek, 
hosszú betegségeknél Előforduló fölfekvésnél, vérkeléseknél, fülfolyásnál, valammt kipallas eseten csecsemőknél 

stb. stb. kitűnő hatású.
2 tégely ára 3'60 kor., a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható.

Budapesten kapható: Török József gyógvtárában, valamint az ország legtöbb ^ó^szertárában. ;od™TTözv«l«ün
Kochmeister Utódai, Radanovitl Testverek droguenakban Budapesten kapható. Ahol n J

THIERRY A. Őrangyal-gyógyszertárából, PREGRADA, Rohitsch mellett.

S'-^'jCH DJEN ÍZ,
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Johann Maria Farina Gegenüber

a valódi kölnivíz, kölnivíz-pouder
dem Rudolfsplatz

és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban. • • •

Jie tessék elfogadni
kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor után­
zóit JOHANN MARIA FARINA Gegeniiber dem Rudolfsplatz. Akkor sem keli elfogadni hely­
telen és utánzott kölnivizet, kölnivíz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti 
készítmény nem volna kapható az. Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete: 

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, Vili., Szigetvárl-u. 16.
1 egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerezhető be az eredeti minőség.

■■ M eghí vő. ■■
A Szinyei Mezőgazdák Szesztermelő 
Szövetkezetének tagjai az 1914. február 
28-ikán délután 3 órakor Szinye köz­
ségben, a szeszfőzde épületében tartandó 

közgyűlésre 
tisztelettel meghívatnak.

Tárgyak:
1. Jelentés a múlt évről.
2 Igazgatóság és felügyelő-bizottság felmen­

tése iránti határozat.
3. Négy igazgatósági tag választása.
4. Három felügyelő-bizottsági tag választása.
5. Alapszabályok 39. §-ának kiegészítése.
6. Indítványok tárgyalása.

Az igazgatóság nevében :
id. Szinyei Merse József, I

elnök.

Mindenki muzsikálhat

WAGNER ,li angszerkirály1 
különleges elsőrendű hangszereivel. Budapest, József-

körút 15. sz. (Telefon.) 
Varázshegedű felszereléssel 6 korona. 
Csodaréztrombita erős rézből 6 kor. 
Harmonika tánc részére 10 korona. 
Varázsfuvola ajándékkal 4 korona. 
Óriási beszélőgép kottákkal 40 kor. 
A milánói, párisi és londoni kiállításon 4.. 

érdemkereszttel kitüntetve.

Javitási szak­
műhelyek! ::

Fényképes 
árjegyzék 
ingyen!

aranyéremmel és

Óvás, ügyeljen a Wagner névre és a 15-ös házszámra!
w

Horgony-thymol-kenöcs.
Könnyebb sérüléseknél, nyitott és égési 

■ebeknél. Adag: kor. — .80.

Horgony-Liniment. ä 
a Horgony -Paln-Expeller pótlékai 

Fájdalommentes bedörrsölé» hüléseknél, rhanmAwe» 
kösivényuél stb. *

Üvegje: kor. —.80. 1.40, 2,<-.

k. Hektár Jz inoj tmzliikiz“, ciizilt, nin- 
izartírüíl, Frígi I, Ellsüttkslrun 5.

Horgony-vas-albuminat-festvény.
Vérstegénységnél és sépkómál. 

Üvegje: kor. 1.40.

Kapható a legtöbb gyógyszertárban vagy köivet- 
lenül be az erezhető %

A -világai 1*0 óh leg;új£i.V>E> rendszerű

NY IS J-S O L V J M O I O o I<
és fizok alkntrészei kizárólag

Imre cégnél k-ajiliatóls. 
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utca 17. :: Telefon 12—76.
Legkisebb nyersolajszükséglet! Feltétlen jótállás! Jutányos árak! Kedvező 
fizetési feltételek! :: Kérjen díjtalan felvilágosítást és ingyen árjegyzéket!

Blickensderfer írógépek.
Sokszorosan szabadalmazva és kitüntetve. • Több mint 165,000 drb használatban.
Kiváló rendszer, látható 

írással, direkt színezés gép- 

szallag nélkül, kicserélhető 

betűk, tabulátorral és min- 

□ □ den újítással. □□

Ara választás szerinti két 
írásfajjal vagy két nyelvre, 
elegáns szekrénnyel K 270, 
K 320, K 380. Alumínium 
utazógép K 300. :: Modell 
Weltblick K 200. Képes ár­
jegyzék ingyen s bérmentve.

Groyen & Richtmann, Köln.
Fiók: Berlin, Leipzigerstr. 112.

Képviselet Ausztria-Magyarország részére: ING. JAN SVEHLA, 
Prag, II., Palacky Quai 42.

Megfojt ez az átkozott 
köhögés!

az étvágyat nem rontják és kitűnő' ízűek. 
Doboza 1 és 2 K. 
Próbadoboz 50 f.

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILLÁ!
Egger mellpasztillája 

csakhamar meggyógyított 
F8- és szétküldés! raktár: Dr. EGGER LEÓ és EGGER I. Budapest, VI.. Révai-u. 12.

•’ K.°.™ Vilmos- Kovaliczky Pál. Molitorisz István e. illiger Pál gyógyszertáraiban és Palesch Arpad droguenajában. - Börtön Löcherer Gyula és Tirsch ’stvánT g^szerÄ

Kapható gyógy tárakban s drogériákban.

Nyomatott Kóscb Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.

Előfizetési
Egész évre .
Félévre . . .
Negyedévre.
Hirdetési díj: 
petitsor egyszeri 
15 f. Közlemények

Orömünn 
23-ikán, mer 
Merse Istvái 
székébe. Az 
nevéhez fűz 
hogy azt a 
való tartózk 
sítani, de sói 
mint volt a 
ismerni Szin 
nek zenitjét'

hogy szeméi 
az örök err
balsors me
Ö méltán m
nihil d

ember és fé
donságával 
dőlt —, a!
tart, energ
keresztülvis
érzés, ki é 
betöltve, h 
viszontagsá 
segítőkezet 
reményébe! 
énjének lel

Ily jelle 
ember mir
és tisztele

* megyénk
korbácsolt 
a kölcsön« 
lességteljes

Nagy á 
választói 
irányba s< 
és társada 
menendő 
nagymérví 
hatását m 
képesek, 
a személy: 
vedélyek 

i zelhetők.
van egy i




